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1 ADOPTION DU PROCES VERBAL DE L’AG 2007 

 

1.1 19H20, DEBUT DE L’ASSEMBLEE GENERALE 

Clubs alsaciens représentés : Triathlon Alsace Club Colmar, ASPTT Mulhouse, Sport Club Sélestat, Iron Club 
Dannemarie, Rixheim Tri 132, ASPTT Strasbourg, Mulhouse Olympique Triathlon, SG La Wantzenau, Triathlon Club de 
Bischwiller, Trimoval Molsheim, Florival Athletic Sports Triathlon, Challenge France, Comité d’Organisation du 
Triathlon d’Obernai  

Membres du comité directeur présents : Poulet Patrick, Litzler Laurent, Bigot Pierre, Bitsch Richard, Reminder Nicolas, 
Bornert Sébastien, Jaeger Denis, Goetz Anne Sophie, Merckling Jean, Schildknecht Hugues 

Membres excusés : Gast Jean Claude, Menard Fabrice, Muller Albert, Ott Pauline, Poulet Sébastien 

Membres Invités : Fabian Arnaud, Gerber Antoine. 

1.2 INTRODUCTION 

Le Président ouvre la séance, souhaite la bienvenue à tous et remercie les officiels présents. Il remercie également le 
club qui accueille l’assemblée générale, le FAST Guebwiller. 

Accueil fait par Laurent Litzler, président du Fast 

Accueil du président de l’OMS de la ville de Guebwiller 

1.3 ADOPTION DU PROCES VERBAL DE L’AG 2006 

Il est accepté à l’unanimité des membres 

1.4 RAPPORT MORAL DU PRÉSIDENT 

Bilan de la saison. Une année 2007 toute à fait bonne, tant au niveau des résultats qu'en terme de participations aux 
courses. Malheureusement, 2 accidents graves ont coûté la vie à 2 athlètes Alsaciens. Patrick Poulet rappelle que la 
prudence et la prévention est primordiale dans nos clubs et organisations. 1 minute de silence est observée par 
l’ensemble de l’assemblée en mémoire de nos 2 athlètes. 

Le bilan des licences est positif dans toutes les catégories par rapport à l’année précédente, notamment sur les 
jeunes. L’effectif accueil et handicapé est très faible. 

Côté géographique, ce sont les clubs du Haut‐Rhin qui se sont développés. (clubs formateurs et école de triathlon). 
650 licenciés à ce jour pour 2008, en croissance par rapport à 2007. 

Activités 2007 : Dossier et demande de subvention, Gestion des licences faite par Arnaud Fabian, comptabilité faite 
par N Reminder, Stages par l’équipe technique de la ligue, 12 manifestations, Gestion des pass‐journée, arbitrage, 
Structure Sportive interrégionale à Strasbourg, Challenge jeune et club jeunes,. 

Patrick Poulet remercie Jean Merckling qui gère les challenges de la ligue d’Alsace de triathlon. Arnaud Fabian, CTL et 
employé de la ligue nous quitte pour d’autres activités. Patrick Poulet lui offre un cadeau et le remercie 
chaleureusement pour son travail durant ces 9 années passées à la ligue d’Alsace de triathlon. Antoine Gerber le 
remplace à son poste. 

Pour l’avenir, il faut continuer à promouvoir le sport pour le plus grand nombre, en respectant l’athlète et le sport 
dans sa noblesse. 

Dans ce cadre, nous devons supporter: 

i. les centres régionaux de Strasbourg et Molsheim. 
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ii. Les formations, les stages 

iii. Promouvoir la création de clubs 

Une demande d’aide sport emploi est en cours. Un soutien pour réduire le travail du comité directeur ou le partager 
entre plus de personnes doit également être recherché. Aide à la création pour l’acquisition de matériel technique.  

Notons que le comité directeur est élu pour 4 ans, 2008 est donc la dernière année. 

1.5 COMMISSION TECHNIQUE : ARNAUD, ANTOINE, HUGUES 

BF5 10 reçus, BF4 1 reçu,  

Une équipe technique d’une dixaine de personnes aide à la bonne conduite de la commission. 

Plusieurs stages jeunes en 2007.  

Pour 2008, les actions suivantes sont prises : 

Conférence: « comprendre la physiologie à l’effort ». (1er février) 

Des week‐ends sont organisés avec les jeunes durant l’année. Stage jeunes à Boulouris, Stage adulte en Italie. 

Stage BF5 fin mars.  

Continuité pour le centre régional, avec un renouvellement complet des athlètes.  

Préparation au championnat de France. 

1.6 COMMISSION ARBITRAGE: RICHARD 

15 arbitres. 5 clubs non représentés comme arbitres 

Formation de remise à niveau le 13 janvier 2007 

Formation arbitrage en mars 2007, et 2 sessions de information sans succès malheureusement (1 participant). Deux 
jeunes arbitres sont arrivés en 2007. 

Attention, en 2008, plus de port de dossards sur des courses sans natation. Il est recommandé aux organisateurs de le 
préciser sur les plaquettes. 

Il est demandé aux organisateurs d’envoyer le dossier préfecture à la ligue. 

1.7 CENTRE SPORTIF DE MOLSHEIM: JEAN CLAUDE (REPRESENTE PAR HUGUES) 

Il y a une note au bac avec l’option triathlon. 44 élèves sur l’option triathlon.  

L’ensemble des membres de la section font un test d’effort ‐ soutient de la DRDJS.  

Epreuve UNSS, 4 épreuves cette année, avec en bel effectif, malgré le temps. 

Mise en place d’épreuve run and bike UNSS en 2008 à colmar. 

1.8 COMMISSION DISCIPLINE : DENIS 

Aucune action en 2007 

1.9 COMMISSION MEDICALE : DR. JACQUES GIRARDIN (REPRESENTE PAR PATRICK) 

Suivi médical des centres de Molsheim et Strasbourg. Un projet sport et santé est en cours sur les courses d’Obernai 
et Niederbronn. 
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1.10 COMMISSION COMMUNICATION : FABRICE (REPRESENTE PAR PATRICK) 

Fabrice anime les sites internet de la ligue et Regio Triathlon Cup. Une fréquentation de plus en plus forte. 

Un partenariat publicitaire est en place cette année. Une news‐letter est en place.  

Le site internet est un outil à la disposition de la ligue et de tous les licenciés 

1.11 COMMISSION ORGANISATIONS : PIERRE 

Nouveautés 2007 : interclubs natation et duathlon vert. 2 succès plein. Duathlon et triathlon avenir de Mulhouse et 
Wittenheim.  

Nombre de participants: baisse du fait de la disparition du duathlon de Boersch au calendrier fédéral et l’annulation 
du triathlon de Bischwiller. Si on prend en compte ces données, la participation est à peu près identique sur les 
manifestations. 

2008: 1er bike and run en Alsace. Création du Quelle Challenge France à Niederbronn (complet) et retour de 
l’aquathlon de Strasbourg. 

Regio Cup sous l’égide de la Ligue d’Alsace de Triathlon reconduit en 2008. 5 manches dans 3 pays. Attention !! 
Kraichgau complet mais la Ligue a pu libérer 40 places pour les Français. Faire la demande auprès de la Ligue si 
intéressé. 

1.12 SITUATION FINANCIERE : NICOLAS 

Les comptes sont équilibrés, pas de problème sur l’exercice 2007.  

1.13 RAPPORT DES REVISEURS AUX COMPTES : SYLVIE ET ANNE MARIE 

Les comptes sont bien tenus.  

Le quitus est donné au trésorier par l’assemblée 

Patrick Poulet  remercie le trésorier et les réviseurs aux comptes pour leur travail. 

1.14 BUDGET PRÉVISIONNEL 2008: NICOLAS 

Aide pour le sport et santé est prévu de 2000€. 

La course de Niederbronn, va apporter des recettes supplémentaires à la ligue. 

Le budget prévisionnel est validé par l’assemblée. 

1.15 ELECTION DES REVISEURS AUX COMPTES 2008 

Sylvie et Anne Marie sont élues réviseurs aux comptes 2008.  

1.16 DIVERS 

Sébastien Poulet a démissionné pour raisons professionnelles. 

Patrick Poulet  le remercie beaucoup pour son engagement durant les 3 dernières années.  

1.17 PAROLE AU DELEGUE DE LA FEDERATION : DENIS 

Denis Jaeger remercie l’ensemble du comité et son président pour leur travail de très grande qualité. 

Le championnat de France CD aura lieu à Belfort le 1er juin 2008. 
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Les pass journées CD et LD vont être revus à la baisse (moitié prix par rapport à l’année dernière) La ligue d’alsace est 
candidate pour signer cette convention avec la fédération. 

Patrick Poulet remet les récompenses aux challenges, individuel, femme, homme et club. Il note la présence de toutes 
les féminines, mais déplore l’absence de tous les lauréats hommes, pour la deuxième année consécutive.  

1.18 INTERVENTION DE ARNAUD FABIAN 

Il remercie Patrick, Pierre, Laurent et Hugues pour les quelques années et les bons moments passés à la ligue. 

 

 

Patrick Poulet clôture l’assemblée générale à 21h33 

 

 

Validation 

le 18 janvier 2008 

Le Secrétaire de séance 

Pierre BIGOT 

Le Président 

Patrick POULET 
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2 RAPPORT MORAL DU PRÉSIDENT 
 

Le comité directeur de la ligue d’Alsace de triathlon a été élu en janvier 2004. Cette assemblée générale marque la fin 
de son mandat. Elle constituera donc l’occasion de dresser non seulement le bilan des actions menées durant les 12 
derniers mois, mais aussi durant ces quatre années et de le comparer à notre projet de développement quadriennal 
afin d’en apprécier le degré de réalisation.  

Ce bilan n’est pas celui d’un comité directeur de ligue isolé, mais celui réalisé par tous les acteurs du triathlon régional, 
clubs, organisateurs et sportifs. Je remercie donc toutes les personnes qui se sont engagées durant ces quatre 
dernières années et qui ont contribué au développement régional de notre sport.  

Pour situer les actions de la ligue, il convient de rappeler brièvement les missions essentielles qui lui sont conférées: 

 ‐ organiser et développer la pratique du triathlon, du duathlon et des disciplines associées, 

 ‐ rassembler toutes les personnes et associations concernées par ces pratiques, 

 ‐ exercer les pouvoirs techniques, administratifs et disciplinaires qui lui sont confiés par la FFTRI, 

 ‐ représenter ses membres auprès des administrations, institutions ou organismes officiels. 

La réalisation de ces missions nécessite une forte coordination avec tous les acteurs, sportifs affiliés, clubs et 
organisateurs, comités départementaux et avec les institutions régionales administratives et publiques, en particulier 
la Direction Régionale Jeunesse et Sports, la Région Alsace, le CROSA et le CREPS.  

Ces missions exigent aussi des moyens, financiers et humains. S’il apparaît évident que les moyens financiers doivent 
évoluer parallèlement au développement de la pratique, il est tout aussi important d’assumer la croissance des 
charges de travail. Les moyens financiers sont assurés pour une large part par les licences annuelles et pass‐journées 
des pratiquants, et par les affiliations des clubs et les redevances des organisations régionales. Le complément des 
ressources financières est constitué des subventions régionales, fédérales et ministérielles.  

Notre ligue est une association de droit local, et ses travaux initialement réalisés en totalité par des bénévoles, animés 
par leur passion et leur dévouement.  Depuis 1998, notre ligue a créé un emploi, sur un statut d’emploi jeunes, et a 
très vite compris que cet emploi devait être pérennisé. Un nouveau soutien financier a été obtenu cette année, sous 
forme d’un plan sport emploi, sous condition d’embauche en CDI. Ces aides, complétées dès 2009 par un soutien 
fédéral exclusivement destiné aux seules ligues employeurs, démontrent que la structuration de nos activités et la 
réalisation de nos projets de développement, nécessitent cette professionnalisation.  

Avant de passer la parole aux responsables des commissions de travail de la ligue qui présenteront en détail les 
résultats de la saison passée, permettez‐moi de rappeler les évolutions des effectifs de la ligue en termes de licenciés, 
de clubs et d’organisations, et de les comparer aux évolutions de son budget et de ses principales sources de revenus.  

Avant cela, nous rappellerons les objectifs présentés en 2005 lors de la rédaction de notre projet de convention 
quadriennal avec la Région Alsace. La Ligue de Triathlon avait alors retenu les 2 axes de développement suivants : 

 1° Aide aux Centres Régionaux 

L’objectif consistait à assurer son fonctionnement, lié au maintien de l’emploi qu’il nécessitait, et à obtenir sa 
labellisation par la FFTRI en qualité de Structure Sportive Inter‐Regionale d’Entraînement et de Formation (SSIREF). 

 2° Aide à la création de clubs et organisations 

Les deux objectifs étaient jugés indissociables. Les clubs sont chargés de la vie sportive tout au long de l’année : 
entraînement, formation, suivi des sportifs. Les organisations ont pour but de mettre sur pied des épreuves 
enchaînées, avenir, découverte, relais et compétition pour permettre aux triathlètes licenciés de pratiquer leur sport, 
et à tous les sportifs de s’initier ou de pratiquer plus régulièrement le triathlon et les disciplines associées.  

Nous avions retenus trois objectifs quantitatifs: 

• accroître le nombre de clubs de triathlon affiliés à la FFTRI dans les quatre années à venir, au rythme moyen 
d’un nouveau club par an, 
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• accroître le nombre d’organisations de triathlon, duathlon ou aquathlon d’une unité en moyenne par an, 

• accroître le nombre de clubs structurés pour l’accueil des jeunes, clubs formateurs et école de triathlon. 
L’objectif fixé était de passer de 3 à 4 clubs formateurs et de pouvoir proposer 4 écoles de triathlons d’ici à 
2008. 

2.1 LICENCIES 

La ligue d’Alsace de triathlon a été créée en 1986. Le nombre de licenciés dans notre Ligue est régulièrement en 
hausse depuis 2000, année où ce nombre était de 384. A l’élection du comité actuel, en 2004, la ligue comptait 493 
licenciés. Ce nombre est passé à 748 en 2008.  Ces chiffres correspondent à une progression de 52 % en quatre ans et 
de 95 % en 8 ans. 

Une analyse de la répartition, par type de licence et par sexe, fait également apparaître les progressions des pratiques 
jeunes et féminines. Avec 135 licenciées en 2008, le taux de pratique féminin est de 18 %, contre 13 % en 2004. Cette 
année, la ligue comptait 157 licenciés jeune et junior, contre 65 en 2004, soit une progression de 140 % en 4 ans. Le 
taux de pratique jeune est de 21 % contre 13 % en 2004. 

La majorité des licenciés reste malgré tout constituée d'adultes, seniors et vétérans, qui pratiquent le triathlon en 
compétition. Le nombre de licences accueil, axées sur la pratique loisir, reste faible. Le nombre de licenciés handisport 
reste sous développé, la ligue ne comptait que 2 licenciés handisports en 2008.  

 

 

La commission technique de ligue travaille énormément au développement de la pratique jeune. Les résultats sont 
déjà visibles sur le nombre de pratiquants et sur la participation aux compétitions régionales et nationales. Ces 
progrès commencent à se manifester sur les performances sportives et les résultats nationaux. 

Cette hausse du nombre de licenciés a été obtenue malgré une faible augmentation du nombre de clubs. Les seuls 
clubs créés durant ces quatre dernières années étant le FAST de Guebwiller et deux organisateurs : le Comité 
d’Organisation du Triathlon d’Obernai et le Comité d’Organisation du Challenge France. A noter que la fin d’année 
2008 a permis d’enregistrer une nouvelle création, celle du VCU Schweinheim Triathlon. C’est ainsi que la ligue 
comptera 17 clubs pour la saison 2009, contre 13 en 2005. Des 16 clubs affiliés en 2008, 10 étaient situés dans le Bas 
Rhin, accueillant 388 licenciés, et 6 dans le Haut Rhin pour 360 licenciés (contre 288 l’an passé et 226 en 2006). La 
forte progression des effectifs haut‐rhinois est à mettre en parallèle avec le développement de structures labellisées, 
clubs formateurs et écoles de triathlon et fait ressortir la stagnation des clubs bas‐rhinois. 
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Six clubs posséderont le label club formateur en 2009. Ce label est attribué par la FFTRI pour la qualité de leur 
encadrement et leurs actions en faveur des jeunes. Il s’agit de: Naveco Betschdorf, ASPTT Strasbourg, Trimoval 
Molsheim, Mulhouse Olympique Triathlon, FAST Guebwiller et ASPTT Mulhouse. Le TAC Colmar est devenu Ecole de 
Triathlon en 2008, portant à 7 le nombre de structures labellisées. Ces clubs sont rejoints par l’Iron Club Dannemarie 
qui met en place des créneaux d’entraînement pour les jeunes et devrait recevoir un label fédéral dès cette année. 
J’adresse mes plus vives félicitations et mes remerciements aux dirigeants de ces clubs. 

 

Côté pratique de haut niveau, nous rappellerons que le Mulhouse Olympique Triathlon évoluait en division 1 de 
duathlon, où il finira vice champion de France, et de triathlon homme, classé 5°, en 2008. Trois clubs évoluaient en 
division 2: le FAST Guebwiller en triathlon masculin et féminin, l'ASPTT Strasbourg en triathlon masculin et le Trimoval 
Molsheim en duathlon masculin. Cette dernière équipe a brillamment remporté le titre de champion de France de 
division 2 et accèdera à la division 1 l’an prochain.  

Sur un plan individuel, la saison 2008 a été exceptionnelle, comme explicité dans le rapport de la commission 
technique.  

2.2 ORGANISATIONS 

Quatorze manifestations, représentant 46 épreuves, ont été organisées en Alsace en 2008 sous l’égide de la FFTRI. Il 
convient d’y ajouter trois épreuves UNSS, organisées avec le soutien de la ligue d’Alsace. Les organisations FFTRI ont 
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regroupé 4288 participants, individuels ou équipes, contre 2876 l’an passé, soit une augmentation de 49 %. Plusieurs 
explications permettent d’expliquer cette spectaculaire augmentation, qui fait suite au léger fléchissement de l’an 
passé. Les participations de sportifs non licenciés, 1880 en 2008 contre 1761 l’année dernière, montre une diminution 
continue de la pratique relative des non licenciés, observée depuis plusieurs années.  

 

Le développement de la pratique licenciée est en accord avec l’augmentation du nombre de licenciés régionaux. Les 
challenges régionaux mis en place à destination des clubs, des licenciés compétition et des licenciés jeunes non 
licenciés restent très prisés. Le challenge club mis en place cette saison a été très disputé jusqu’à la dernière épreuve. 
La Regio Triathlon Cup, un challenge transfrontalier instauré et géré par la ligue d'Alsace a également connu un franc 
succès cette saison. Enfin, la saison 2008 a été marquée par les premières éditions de nouvelles manifestations : le 
Bike & Run de La Wantzenau et le Challenge France de Niederbronn. 

Bravo et merci à tous les organisateurs alsaciens. Un bilan détaillé et l’ensemble des résultats des challenges mis en 
place par la ligue d’Alsace seront présentés dans le rapport de la commission organisation. 

Nous évoquerons rapidement les autres composantes de la ligue régionale.  

2.3 STRUCTURES SCOLAIRES ET UNIVERSITAIRES 

En plus des clubs mentionnés ci‐dessus, la Ligue d'Alsace compte une Section Sportive Scolaire au Lycée Henri Meck 
de Molsheim et un Centre Régional Universitaire à Strasbourg.  

La section sportive scolaire en est à sa 13è année de fonctionnement. L'encadrement est assuré par Jean Claude Gast, 
professeur d'EPS du lycée Henri Meck, triathlète titulaire du BF4 et membre du comité directeur de la ligue.   Il est 
assisté de triathlètes du Trimoval, titulaires de diplômes d’encadrement fédéraux, et par Antoine Gerber, mis à 
disposition par la ligue les mercredis après‐midis depuis septembre 2008. Le bon fonctionnement de cette section lui a 
valu la reconnaissance de l’Académie de Strasbourg et de la Direction Régionale Jeunesse et Sports qui lui ont attribué 
le label de Section Sportive Scolaire de niveau 3, le plus haut possible, constituant de facto un nouveau Centre 
Régional. 

Le Centre Régional Universitaire a été crée en 1999. Il permet à une dizaine de jeunes triathlètes de bénéficier, durant 
leurs études à Strasbourg, d'une structure d'entraînement sans quitter leur club d'origine.  

Le centre régional a obtenu le label fédéral SSIREF « Structure Sportive Inter‐Régionale d’Entraînement et de 
Formation » début 2006. Les sportifs, pour la plupart étudiants, qui le fréquentent bénéficient de moyens 
d'entraînement, en terme d'installations sportives, d'encadrement technique, de suivi médical, de très bonnes 
qualités. En retour, par leurs résultats sportifs, mais surtout par leur investissement dans le fonctionnement de leur 
club et de la ligue, ces jeunes démontrent le bien fondé des efforts consentis.  
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Le fonctionnement et la gestion de ce Centre Universitaire sont assurés par Antoine Gerber. Pour l’année universitaire 
2008‐2009, il accueille 8 triathlètes et duathlètes, pour moitié filles et moitié garçons. Le fonctionnement de ces 
structures sera détaillé par leurs responsables dans les pages suivantes. 

2.4 FORMATION 

La ligue d’Alsace de Triathlon continue à œuvrer dans les domaines de la formation de techniciens, d'officiels et de 
dirigeants et à inciter jeunes et adultes à la pratique sportive, en particulier le public féminin.  

Les formations BF5 organisées par Antoine Gerber et Hugues Schildknecht connaissent un succès probant, avec 17 
inscrits en 2007 et en 2008. Dix d’entre eux ont présenté et réussi l’examen en septembre dernier. Les lauréats sont 
issus de  clubs différents et vont donc faire profiter de leurs acquis aux sportifs de toute notre région.  

La formation d’arbitres est également un objectif essentiel qui doit accompagner le développement de notre offre de 
manifestations, compétitive ou loisir. 12 arbitres ont suivi la formation organisée par Richard Bitsch en janvier 2008, 
portant à 15 le nombre d’arbitres en activité en 2008. Ce chiffre reste cependant insuffisant et nous devons réitérer 
notre demande, auprès des triathlètes et de leurs dirigeants, afin qu’eux‐mêmes ou leurs proches viennent grossir les 
rangs de nos arbitres. 

2.5 DEVELOPPEMENT ET ORGANISATION DE LA LIGUE 

Le président et le comité directeur sont fortement attachés aux valeurs fondamentales du sport et s’emploient à 
développer leur discipline, le triathlon et les disciplines enchaînées, en respectant ces valeurs. Le triathlon et les 
disciplines associées sont des sports de nature modernes, qui peuvent être pratiqués à tout âge, soit dans un objectif 
de compétition, soit comme activité de loisir. Cette pratique doit se faire dans le respect de toutes les composantes 
mises en œuvre : respect du corps de l’athlète et de sa santé lors de son développement ou de son vieillissement, 
respect de la nature, plans d’eau, routes et chemins utilisés lors des compétitions et des entraînements, respect des 
autres, compétiteurs, bénévoles, arbitres, spectateurs. 

Les objectifs de développement de la ligue d’Alsace dans les années passées ont ainsi été principalement axés sur la 
promotion du sport pour le plus grand nombre, la prévention par le sport et la protection des sportifs, la formation 
des cadres techniques, arbitres et dirigeants. Pour réaliser les actions nécessaires, la ligue a besoin de : 
 ‐ cadres techniques, regroupés au sein de l’équipe technique régionale, 
 ‐ une équipe médicale, autour du médecin de ligue actif, 
 ‐ arbitres, autour du président de la commission régionale d’arbitrage, 
 ‐ une structure administrative.  

Le comité directeur de la ligue se réunit chaque trimestre. Outre son bureau, il comprend plusieurs commissions de 
travail : technique, arbitrage, UNSS/FFSU, discipline, communication, organisations, médicale.  

Suite au départ d’Arnaud Fabian, après 9 années passées à la ligue, le maintien de cet emploi était devenu essentiel. 
Le comité directeur de la ligue avait fait appel à Alsace Active dans le cadre du DLA (Dispositif Local d’Aide). Les 
conclusions de l’étude réalisée ont confirmé cette analyse et le comité directeur a donc embauché Antoine Gerber, 
diplômé d’un master Entraînement et Performance, titulaire du BEESAN et du BF4, et possédant à la fois une 
expérience de l’encadrement en club et une solide connaissance et pratique du triathlon. Le dossier de demande de 
création d’un Plan Sport Emploi déposé début 2008 a été retenu par la DRDJS et le CROSA. L’emploi est donc soutenu 
financièrement par le CNDS.  Ce soutien, dégressif sur 5 ans, devrait être accompagné d’une aide fédérale à compter 
de 2009. Ces aides nous permettent d’envisager avec sérénité les prochaines années, qui devraient voir la ligue se 
développer suffisamment pour assurer son autonomie financière.  

Le comité directeur de la ligue a également dû évaluer les besoins matériels et humains nécessaires à la réalisation de 
ses objectifs et les coûts associés. Les ressources financières de la ligue sont de deux ordres. D’une part les cotisations 
des clubs et organisateurs affiliés et celles des licenciés, à l’année ou à la journée. Et d’autre part les subventions des 
partenaires institutionnels : FFTRI, Direction Régionale Jeunesse et Sports et Région Alsace. 

Le graphique suivant montre clairement l’évolution des recettes de la ligue. Les subventions restent stables, en valeur 
absolue, les aides à l’emploi diminuent globalement, malgré le plan sport emploi. La croissance du budget est donc 
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assurée par les licenciés, les clubs et les organisateurs. La part relative décroissante des subventions dans le budget de 
fonctionnement, s’il faut le regretter, démontre malgré tout que la ligue d’Alsace de triathlon est adaptée à l’évolution 
actuelle de son environnement économique.  

 

L’année 2008 a été la dernière saison du comité actuel. La saison 2009, dont le calendrier sportif est d’ores et déjà 
connu, verra donc une nouvelle équipe prendre en charge les destinées de la ligue. Cette première saison d’un comité 
directeur est particulièrement importante, car elle débute une olympiade et est ainsi l’occasion de définir une ligne de 
conduite, des objectifs et de déposer la demande de convention quadriennale à la Région Alsace et de justifier les 
demandes de financement CNDS auprès du CROSA et de la DRDJS. Je souhaite donc un franc succès à la nouvelle 
équipe dirigeante dans son entreprise, combien exigeante mais tout aussi passionnante.   

Plus simplement, je profite de cette occasion pour formuler à tous mes vœux de très bonne année 2009. Qu’elle soit 
pour vous sportive et festive et qu’elle nous offre l’occasion de nous retrouver nombreux sur nos manifestations. 
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3 RAPPORTS DES RESPONSABLES DE COMMISSION 

3.1 COMMISSION TECHNIQUE 

3.1.1 STAGES JEUNES ‐  RASSEMBLEMENTS 

3.1.1.1  STAGE WEEK‐END DE BUHL : 2 ET 3 FEVRIER 2008 

Ce premier rassemblement s'est fait au Rimlishof juste avant les congés scolaires de février.  

12 jeunes (minimes à juniors) répartis en 3 filles et 9 garçons ont pris part aux entraînements proposés autour de la 
natation, de la course à pied et du Bike & Run. Première expérience d'ailleurs dans cette dernière discipline puisque 
les jeunes préparaient l'épreuve officielle de La Wantzenau deux semaines plus tard. Ce stage a permis à certains 
jeunes un peu isolés dans leur club de retrouver leurs camarades après la période de trêve généralement observée 
pendant l'automne‐hiver. 

3.1.1.2  STAGE DE PAQUES A KAYSERSBERG : 15 AU 17 AVRIL 2008 

4 clubs sont représentés parmi les jeunes ayant pris part à ce rassemblement : le TAC Colmar, l'Iron Club Dannemarie, 
l'ASPTT Strasbourg et le Trimoval. 

Le lieu de stage était une première. Les entraînements furent orientés vers le Bike & Run en raison de la météo peu 
clémente. Les conditions d'accueil à la piscine « arc en ciel » étaient optimales, ce qui a permis de mettre en place un 
entraînement natation le matin, suivi d'un enchaînement l'après‐midi. Une nouveauté pour ce stage de Pâques : la 
présence de nouveaux jeunes (TACC et Trimoval) de catégorie benjamin, qui a nécessité une adaptation des groupes 
de niveau, et qui fut une très bonne chose au vu du renouvellement du public présent lors des stages de Ligue. 

3.1.1.3  STAGE PREPARATIF AU CHAMPIONNAT DE FRANCE DES LIGUES A BUHL : 5 AU 7 AOUT 

Rendez‐vous estival devenu traditionnel pour les jeunes afin de préparer au mieux les championnats de France des 
Ligues, et de procéder à une sélection dans les catégories dans lesquelles se trouvent plusieurs postulants à l'équipe 
d'Alsace. L'hébergement a été assuré par le Rimlishof. 

Les entraînements proposés ont été plus intenses que lors des stages précédents : natation à la piscine de Guebwiller 
le matin, entraînement vélo, course à pied, ou enchaînement des deux l'après‐midi. 
Un test de sélection sur le format correspondant au triathlon du championnat de France des Ligues (400 – 10 – 2,5) a 
été proposé en clôture de stage. Cette dernière répétition générale se fait ‐depuis trois ans maintenant‐ à la base 
départementale de voile de Reiningue. A l'issue de cette épreuve, trois équipes ont pu être inscrites au championnat 
de France des Ligues qui a eu lieu dans les Deux‐Sèvres, à Parthenay : une minime, une cadette et une junior. Au total, 
ce sont 14 jeunes, minimes à juniors, 6 filles et 8 garçons, qui ont pris part à ce stage d'été. 

3.1.1.4  SYNTHESE 

L'investissement des jeunes lors des différents stages a été de très bonne qualité : ils ont été très volontaires et se 
sont la plupart du temps  inscrits dans une démarche de progression dans leur pratique personnelle. 

L'organisation de ce type de rassemblement leur a également permis de sortir de leurs routines d'entraînement de 
club et de côtoyer les jeunes des autres clubs en dehors des compétitions officielles. C'est un point majeur dans une 
perspective de cohésion d'équipe lors de l'objectif que constitue le championnat de France des Ligues en fin de saison, 
mais également au niveau de la motivation des jeunes et de l'épanouissement qu'ils retrouvent dans l'activité 
triathlon. 
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Les différents stages ont été encadrés par Antoine GERBER et Hugues SCHILDKNECHT. Ils aimeraient pouvoir associer 
de nouvelles forces vives à leur démarche. C'est ainsi que les stagiaires BF5 de la promotion 2009 interviendront dans 
le cadre de leur application de terrain lors du rassemblement des congés scolaires d'avril. 

3.1.1.5  PROJET SAISON 2009  

Les dates pour les stages – rassemblements jeunes organisés par la Ligue d'Alsace de Triathlon sont les suivantes : 
‐ stage week‐end à Urbeis (vallée de Villé) : 7‐8 février 2009 
‐ stage de Pâques (lieu encore à définir) : 28 au 30 avril 2009 
‐ stage d'été, préparation au championnat de France des Ligues à Buhl : 10 au 12 août 2009  

3.1.1.6  STAGE ADULTE  

Un stage de Ligue adulte est également organisé chaque année. Après l’Espagne en 2007, c’est l’Italie qui fût choisie 
comme pays d’accueil durant les congés scolaires d’avril. En effet, c’est à Cesenatico, terre de vélo, que 23 stagiaires 
se sont retrouvés l’espace d’une semaine. Trois bons contingents du SC Sélestat, SG Wantzenau et ASPTT Strasbourg 
accompagné d’un licencié du Trimoval ont pu bénéficier de conditions météo correctes pour s’entraîner de manière 
conviviale. Antoine GERBER et Claudio ACCONCIA ont encadré 2 groupes sur les diverses sorties vélo possible dans les 
vallons de la région. Des créneaux natation et course à pied ainsi qu’une séance de multi enchaînements ont 
également pu être proposés lors de cette semaine d’entraînement. L’effectif important avait mis un peu 
d’appréhension à l’organisateur mais finalement la gestion des groupes s’est plutôt bien passée et l’entraîneur a pu 
compter sur des triathlètes responsables et coopératifs. 

Le seul bémol du stage fut l’unique utilisation (du fait de l’éloignement du lieu d’hébergement) de la magnifique 
pinède pour les entraînements course à pied. Pour 2009, nous cherchons donc un hôtel plus proche de celle‐ci tout en 
gardant un accueil approprié et satisfaisant. Ce regroupement réservé aux licenciés compétition de la Ligue se 
déroulera du 18 au 25 avril 2009. 

 

3.1.2 CHAMPIONNAT DE FRANCE DES LIGUES 

Le Championnat de France des Ligues Régionales se tient chaque année à la fin du mois d’août. Il se concourt par 
équipe de 4 (1 fille et 3 garçons) sous forme de relais : chaque participant réalise son triathlon super sprint (400m 
natation 10 km vélo 2.5km course à pied). C’est donc l’occasion pour les jeunes de prendre part à une compétition 
originale, en groupe et avec des tenues à l’effigie de leurs régions.  

En 2008, la tendance des dernières années s’est confirmée, c'est‐à‐dire que les cadres techniques ont eu du mal à 
trouver des jeunes disponibles et motivés par cette compétition. Pourtant elle offre une formidable expérience, au vu 
des conditions de course et du fait de se retrouver ambassadeurs du triathlon alsacien l’espace d’un week end. 

La Ligue d’Alsace a emmené 3 équipes sur ce championnat qui se déroulait à Parthenay le 23 août. Voici les 
compositions accompagnées des résultats : 

 
EQUIPE MINIME 18e 

Fille Garçons 
STAUB Pauline SANCHIS Loïc GASS Alexandre WOLGENMUTH Mathieu 

ASPTT Strasbourg ASPTT Strasbourg ASPTT Strasbourg Trimoval 

    
EQUIPE CADETTE 9e Ligue (11e scratch) 

Fille Garçons 
PRAT M.Clémence RIEB Adrien EHRET Bastien GENEWE Valentin 

FAST MOT ASPTT Mulhouse ASPTT Mulhouse 
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EQUIPE JUNIORE 11e Ligue (13e scratch) 
Fille Garçons 

OTTOLINI Lucile GENEWE Remy MOREL Aurélien PASQUIERS Guillaume 

FAST ASPTT Mulhouse FAST FAST 

 

Tous ont affiché un bon esprit et ont fait preuve de combativité ce qui a contribué à la réussite de ce déplacement. Le 
classement des équipes est dans la lignée des années précédentes qui place la Ligue d’Alsace en milieu de tableau.  

Nous espérons qu’une densité un peu plus forte sera présente l’année prochaine afin d’amener davantage 
d’émulation lors de la sélection (qui se déroulera sur le stage de Ligue adulte le 12 août) et donc de tirer le niveau de 
performance vers le haut. Cela passera par une meilleure communication mais aussi par un travail dans les clubs 
formateurs, école de triathlon et structures scolaires accompagné d’une motivation des jeunes triathlètes à participer 
à cet évènement. 

3.1.3 CLASS' TRIATHLON 

Deux rendez‐vous « class' triathlon » ont été mis en place cette année : le 2‐4 juin et le 12 novembre. 

Le principe est de donner la possibilité aux jeunes de s'étalonner sur une épreuve de natation et une de course à pied 
(non enchaînées), dont les distances sont fonction de la catégorie d'âge dans laquelle ils se trouvent (200m + 1000m 
pour les minimes – 400m + 1500m pour les cadets – 400m + 3000m pour les juniors). Ceci leur permet d'avoir des 
repères précis d'évolution et de progrès en cours de saison, et d'être intégrés à un classement national (chaque 
performance correspondant à un nombre de points sur une table de cotation). 

Deux centres ont à chaque fois été proposés, un dans le Bas‐Rhin (Strasbourg puis Molsheim en novembre) et un dans 
le Haut‐Rhin (Mulhouse puis Guebwiller). 

Lors de la première édition, 40 jeunes étaient présents (19 dans le Bas‐Rhin et 21 dans le Haut‐Rhin), puis 49 pour la 
séquence de novembre (31 à Molsheim et 18 à Guebwiller). 

Pour la saison à venir, deux dates sont également prévues : une première fin mai/début juin et une seconde lors de la 
période automnale.  

Un principe de rotation des centres d'accueil a été mis en place entre les différents clubs formateurs de la région, de 
façon à limiter les déplacements unilatéraux et de permettre aux jeunes de découvrir d'autres lieux d'entraînement. 

Cette opération « class' triathlon » est également positive pour la mise en valeur personnelle du jeune, ce dernier 
pouvant non seulement se situer dans une hiérarchie, mais également constater une évolution de ses performances 
d'une évaluation à l'autre, procédé qui est par conséquent très formateur. 

 

3.1.4 FORMATIONS 

3.1.4.1  INITIATEUR BF5 (SOUS LA RESPONSABILITE DE LA LIGUE) 

Lors de l’exercice précédent, encore sous la tutelle d’Arnaud FABIAN, la formation BF5 avait fait le plein (17 stagiaires 
dont 10 présents à l’examen). Nous nous demandions si il était possible, chaque année, d’avoir un grand nombre de 
candidats prêt à investir un peu de temps pour s’initier à l’entraînement et l’encadrement. 

13 personnes, avec 6 clubs représentés, ont assisté aux cours dispensés au CREPS de Strasbourg les 29 et 30 mars 
2008. 4 d’entre eux (ainsi qu’une stagiaire qui n’avait pu passer l’examen l’année passée) ont validé leur diplôme. Les 
formateurs ont pu apprécier le sérieux de ces candidats en terme d’implication et de préparation de l’examen. 
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Résultats  

 
Admis 

VOYOT Cédric SC Sélestat 
HUGEL Philippe TACC 

MAGIMEL Carine TACC 
PRAT Hubert ASPTT Strasbourg 

 

Formation année passée, admise en 2008 
HOFFBECK Maëlle Trimoval 

 

Non présents à examen et non admis 
OTT Perrine Trimoval 

STAMM Fabrice SG Wantzenau 
DENNI David Trimoval 
MAS Eric Trimoval 

BECK WISSMAN Isabelle FAST 
JEANNIN Guillaume FAST 
FEURER Julien Trimoval 
MUIR Ross ASPTT Strasbourg 

BROUARD Loïc SG Wantzenau 

  

Il subsiste un nombre important de stagiaires qui ne vont pas jusqu’au bout de la formation. Certains par manque de 
temps (30h d’intervention à faire dans les clubs), d’autres sans doute par choix (souhaite accéder à un enrichissement 
personnel sans volonté d’encadrer sur le terrain).   

Au retour des enquêtes de satisfaction, que nous avons passé sur la formation, il en ressort 3 points : 

‐ un week end de cours un peu lourd. Nous avions pris le pari de regrouper cela en 2 jours (avec possibilité de loger sur 
place) afin de limiter les déplacements sur Strasbourg. Au vue du retour, pour l’organisation de cette année, nous 
avons donc opté pour 3 samedis (22 novembre, 31 janvier et 14 mars) 

‐ une mise en pratique sur une séance de course à pied un peu rapide et au final pas très enrichissante. Pour la session 
2009, nous ferons cela sur les stages de Ligue jeune. Une journée de présence sera exigée afin de prendre le temps de 
voir ce qu’est la préparation, l’animation de séance en situation et pouvoir faire un debreafing avec les stagiaires. 

‐ des intervenants et des cours très appréciés. Nous allons donc essayer de poursuivre sur le même chemin. 

La promotion 2008/2009 compte 14 triathlètes (dont 2 déjà présents l’année passée mais qui n’ont pu valider toutes 
leurs heures) avec à nouveau 6 clubs représentés. 

L’examen se déroulera le 16 mai 2009 même si il est possible de passer son diplôme sur plusieurs années. 

 

3.1.4.2 ENTRAINEUR BF4 (SOUS LA RESPONSABILITE DE LA FEDERATION) : 

Une personne reçue : Christophe SCHNOEBELEN (M.O.T.) 

 

3.1.4.3 ENTRAINEUR CONFIRME BF3 (SOUS LA RESPONSABILITE DE LA FEDERATION) : 

Deux personnes en formation : Antoine GERBER et Christophe SCHNOEBELEN (qui a pris le train en marche après sa 
réussite au BF4). 
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3.1.5 CONFERENCE 

A l’initiative de la Ligue d’Alsace de Triathlon et avec le soutien de son homologue d’athlétisme, nous avons organisé 
une conférence sur l’entraînement. Elle fut animée de manière imagée et simplifiée par Cyrille GINDRE (membre de 
l’équipe Volodalen). L’objectif était de présenter l’être humain à l’entraînement avec un regard un peu réactualisé. 
Après avoir présenté les différentes filières et allures de travail, l’intervenant a décrit une foulée efficace. Il a incité les 
sportifs à trouver l’équilibre, propre à chacun et fonction du contexte, dans son entraînement (vis‐à‐vis de la 
récupération notamment). 

La conférence s’est tenue dans un amphithéâtre plein (environ 200 personnes) à l’Université Marc Bloch à Strasbourg, 
ce qui a contribué à sa réussite. 

L’équipe technique n’a pas encore prévu de conférence pour l’année à venir. Lors de l’exercice précédent, la 
diététique, le dopage, le côté sport santé et l’entraînement ont déjà été évoqué. Il nous faut trouver un nouveau 
sujet, un intervenant et, peut être, nouer à nouveau des contacts avec d’autres disciplines. 

3.2 SCOLAIRE ET UNIVERSITAIRE 

 

3.2.1 CENTRE REGIONAL UNIVERSITAIRE DE STRASBOURG 

Le changement d’équipe d’encadrement en novembre 2007 (Antoine GERBER a pris le relais d’Arnaud FABIAN et 
Sébastien POULET) s’est accompagné d’un nouveau groupe d’athlètes. En effet, les athlètes présents en 2006/2007 se 
sont, ou envolés vers d’autres horizons, ou ont quitté le milieu étudiant. C’est ainsi que 3 jeunes bacheliers (Nathalia 
LUTHRINGER, Lucile OTTOLINI du FAST et Cédric SIMON de TRIMOVAL) ont intégré le CREPS au coté d’Hélène 
FROEHLICH (ASPTT Strasbourg) et de la seule rescapée de l’année précédente (Maëlle HOFFBECK du TRIMOVAL). 

Ce centre d’entraînement avait un fort accent féminin, chose rare dans le milieu du triathlon, ce qui a permis à ces 
dernières de profiter d’une émulation entre elles. Le seul garçon, bien qu’un peu isolé en terme de niveau, s’est bien 
intégré au groupe et l’unité entre athlètes fut assez bonne. 

Michel JILGER (préparateur physique depuis quelques années au Centre) a pu observer que l’effectif à l’entraînement 
était sensiblement identique entre 2006 et 2007 (bien que le nombre d’inscrits pouvait être plus important les années 
passées). Cela prouve que les triathlètes ont assisté régulièrement aux séances.  

Ceux ci ont pu bénéficier d’un suivi de l’entraînement, d’une écoute attentive de la part des entraineurs et de 4 
séances encadrées par semaine (1 de natation, 2 en course à pied et 1 de musculation). La prudence était de mise au 
niveau du contenu d’entraînement car une première année en pôle (avec l’arrivée de la musculation en plus) est 
toujours particulière. Elle s’accompagne d’un nouveau mode de vie, d’une découverte du milieu universitaire, dans 
une nouvelle ville pour certains. L’expérience acquise et le travail effectué permettront cette saison d’augmenter la 
charge d’entraînement et le niveau d’exigence. 

L’équipe d’encadrement a donc tenté d’accompagner au mieux les triathlètes dans leur quête de performance tout en 
gardant à l’esprit les contraintes extérieures qu’ils pouvaient avoir. Le retour des jeunes fut très positif à ce niveau. 
L’objectif du responsable de la structure était aussi de créer un groupe de sportifs avec une ambiance de travail saine 
et conviviale afin d’avoir de bonnes conditions d’entraînement. 

Le Centre Régional bénéficie de l’appui du CREPS, auquel il est rattaché, par ses infrastructures, son plateau médical et 
son équipe de direction qui peut soutenir quelques demandes. Un des points faibles de la structure restant le 
recrutement local (pas de jeunes extérieurs à la région), l’accent sur la communication sera à faire en 2009. 
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3.2.1.1  RESULTATS SPORTIFS ET SCOLAIRES 

En terme de résultats, les deux juniores du FAST (Lucile OTTOLINI et Nathalia LUTHRINGER) et le jeune molsheimois 
(Cédric SIMON) ont participé à toutes les manches de 2e division avec leurs clubs. Le Trimoval a fini premier et accède 
à la première division tandis que le FAST termine 8e. 

On notera aussi 2 Top 10 nationaux : un par Cédric SIMON aux championnats de France junior de duathlon et un par 
Hélène FROEHLICH aux championnats de France universitaire de triathlon. Cette dernière, championne d’Alsace de 
duathlon, a également pu finir à la 19e place aux championnats de France élite de la même discipline.  

Il faut féliciter les 5 athlètes présents au Centre qui ont, à côté de leur parcours sportif, pu valider leurs années 
universitaires. 

3.2.1.2  PERSPECTIVES 2009 

Pour la saison 2008/2009, le groupe s’est étoffé avec l’arrivée de 2 duathlètes de Molsheim (Lionel GENEWE et Paul 
ANCEL) et un ex‐triathlète de la structure de retour d’Australie (Florian PHAN). Jules RIBSTEIN devait également 
réintégrer le Centre Régional mais son grave accident de la route l’en a empêché. Nous lui souhaitons de retrouver au 
plus vite le chemin de l’entraînement. L’arrivée de nouveaux garçons permettra de densifier un peu le groupe 
masculin. 

Cette augmentation de l’effectif rend la présence de tous aux séances plus délicate (au vue de l’emploi du temps 
différent de chacun). Nous avons placé les séances de manière à pouvoir avoir un nombre d’athlètes le plus important 
possible aux entraînements. 

Pour tenter de palier le manque de créneau natation propre au Centre Régional, la structure a pu bénéficier de 
l’accueil de l’ASPTT Strasbourg Natation à la piscine de Hautepierre le matin de 6h à 7h45. Afin de ne pas trop 
perturber le sommeil des athlètes, une seule séance par semaine est programmée à ce moment de la journée. En 
course à pied, nous essaierons également d’ajouter une séance dans la semaine par rapport à la saison passée. 

 

3.2.2 SECTION SPORTIVE SCOLAIRE DE MOLSHEIM 

 

La Section Sportive Scolaire du Lycée Henry Meck de Molsheim en est à sa 13ème année de fonctionnement. L'option 
EPS triathlon en est elle à sa 14ème année de fonctionnement. 

15 lycéens de l’Académie de Strasbourg ont présenté l’option facultative triathlon au Baccalauréat 2008.  

3.2.2.1  EFFECTIFS 2007‐2008 

La Section comptait 18 jeunes, tous licenciés au TRIMOVAL. 

L'option EPS a été fréquentée par 38 élèves. 6 élèves ont participé à l’option EPS et à la section. 

En tout, ce sont 50 élèves qui ont pratiqué le triathlon au Collège et au  Lycée Henri Meck 

3.2.2.2  RESULTATS SCOLAIRES 

10 élèves sur 11 ont réussi le baccalauréat. 

3.2.2.3  RESULTATS SPORTIFS 

UNSS ‐ cross :  

‐ 3 équipes du lycée ont participé aux Championnats de France. Les cadets remportent la médaille de bronze. 

 UNSS ‐ Triathlon : 
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‐ l’équipe du lycée a participé aux championnats de France aux Mureaux et se classe 4°. 

FFTRI : 

‐ 6 élèves de la section ont participé aux championnats de France de duathlon à Chaumont 

L’équipe de la section remporte le challenge national des sections sportives en duathlon. 

Aurélie Zellmeyer se classe 11ème en CF et Alexandre Brochier 12ème en CM 

‐ 5 élèves participent aux championnats de France de Triathlon à St Cyr 

3.2.2.4  FORMATION JEUNES ARBITRES  

Il n'y a pas eu de formation théorique en 2008. 

Plusieurs jeunes ont participé à l’organisation de l’animathlon et du triathlon d’Obernai. 

Mathieu Wohlgemuth a officié comme jeune officiel aux Championnats de France UNSS. 

3.2.2.5  SUIVI MEDICO‐SPORTIF 

Tous les jeunes de la section ont passé 1 test d’effort au service d’explorations fonctionnelles et de l’exercice de 
l’hôpital civil de Strasbourg (Dr. Rudy Richard) 

Ces tests ont été financés par la Direction Régionale de la Jeunesse et des Sports. 

3.2.2.6  PERSPECTIVES 2008‐2009 

La section est à sa 14ème année de fonctionnement. 15 collégiens et 8 lycéens y sont inscrits, 22 sont licenciés au 
TRIMOVAL, 1 à l’Iron Club Dannemarie 

L'option EPS, pour sa 15ème année, est fréquentée par 32 élèves. 

49 jeunes pratiquent le triathlon à Molsheim cette année (6 participent à l’option et à la section) 

L'encadrement est assuré par Jean Claude GAST, Antoine Gerber, Cédric Simon, Maëlle Hoffbeck et David 
Denni. 

 

3.2.3 UNSS 2008 

3.2.3.1  ORGANISATIONS 

‐ championnat d’Académie d’aquathlon Molsheim : 88 participants  
‐ championnat d’académie de triathlon à Villé : 220 participants (+67) 
‐ journée promotionnelle d’aquathlon à Colmar  
‐ journée promotionnelle de bike and run à Fouchy : 60 participants 
‐ journée promotionnelle de bike and run à Ingersheim  

On note une hausse importante du nombre de participants au championnat d’académie de triathlon. 

3.2.3.2  REMERCIEMENTS 

Tous nos remerciements aux services UNSS et aux professeurs d’EPS, plus particulièrement à Hugues 
Schildknecht qui a organisé les académiques de triathlon, au TRIMOVAL et aux jeunes du lycée Henri Meck 
qui ont contribué à la réussite de ces manifestations.   

3.2.3.3  RESULTATS AUX CHAMPIONNATS DE FRANCE  
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‐ Lycée Henri Meck de Molsheim : 4° en excellence 
‐ Lycée Jean Jacques Henner : 5ème établissement  
‐ Collège de Hochfelden : 6ème   

3.2.3.4  PROJETS 2008 – 2009 

‐ 10.12.2008: Championnat d’académie de Bike and Run à Ingersheim (147participants) 
‐ 25.01.2009: Championnat de France de Bike and Run à Belfort 
‐ 01.04.2009: championnat d’académie de Duathlon au Waldeck (Mulhouse)  

      ‐ 06.05.2009: championnat d’académie triathlon à Vogelgrün 
   ‐ 30.05.2009: championnat de France UNSS de Triathlon et Duathlon (académie de   Dijon) 

      

3.3 ARBITRAGE 

1. COMPOSITION DE LA COMMISSION REGIONALE D’ARBITRAGE 
 
2 arbitres principaux 
5 arbitres régionaux 
8 arbitres stagiaires 
Total de 15 arbitres en fonctions en 2008 

   

2. CLUBS REPRESENTES 
 
ASPTT STRASBOURG           3 arbitres 
TAC COLMAR                         1 arbitre 
TRIMOVAL                            1 arbitre 
SC SELESTAT                            3 arbitres 
MULHOUSE OT                         1 arbitre 
ASPTT MULHOUSE               1 arbitre  
LA WANTZENAU                   2 arbitres 
FAST GUEBWILLER                   2 arbitres 
TC BISCHWILLER                       1 arbitre 

 

Clubs non représentés : NAVECO BETSCHDORF, RIXHEIM TRI 132, RAPIDE WINGERSHEIM, IRON CLUB DANNEMARIE, 
NATATION HOCHFELDEN 

 

3. JEUNES ARBITRES 

 
GASS Hélène 
GASS Alexandre Tous 2 ASPTT Strasbourg 

 

4. DEMISSIONS 

 
BARTH  P.                                               TAC COLMAR 
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ESTRUGO  M.                                         FAST 
HEIDRICH M. et HUSSER J.‐J.                SC SELESTAT 

 

5. FORMATION – REMISE A NIVEAU 

 

La formation – remise à niveau des arbitres a eu lieu au CREPS de STRASBOURG le 01.03.08 et le dimanche 24.02.08  à 
SELESTAT. 

Participation à la formation des arbitres principaux le 29.03.08 a CHAUMONT. 

La CRA a animé le module arbitrage BF5 (SELESTAT  le 05.04.08). 

Toutes les courses du calendrier alsacien ont été couvertes y compris les courses UNSS. 

 

6. INTER REGIONS 

 

Echanges d’arbitres dans les ligues voisines  (LORRAINE et FRANCHE‐COMTE),  notamment à BETSCHDORF, 
NIEDERBRONN, BELFORT, OBERNAI, REININGUE, GERARDMER 

 

7. PREVISIONS 2009 

 

La remise à niveau – formation des arbitres (+BF5) se déroulera au CREPS de STRASBOURG le 14 mars 2009 

Nouvelles demandes enregistrées à ce jour : 

PRAT  H.                ASPTT STRASBOURG 

ANDRE  J.‐D.         LA WANTZENAU 

 

8. NOUVEAUTES RG 2009 

 

Mise en place sur tous les formats de course du carton noir (y compris sur découverte), prévoir une boucle de 
pénalité. 

Accès aux épreuves « AVENIR » pour les mini‐poussins 

Grilles de prix autorisées sur les épreuves « DECOUVERTE » 

Alignement sur les règles ITU pour le port de la combinaison 

Voir les détails sur le site de la ligue 

 

3.4 DISCIPLINE 

La commission remercie les triathlètes alsaciens pour leur bon comportement et leur esprit sportif, tout au long de la 
saison écoulée, ce qui fait qu'aucun acte anti‐sportif ou répréhensible n'a eu besoin d'être traité par cette instance. 
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Depuis la création de la Ligue en 1986, la commission de discipline n'a eu à se réunir que 2 fois, et c'est un rythme qu'il 
serait opportun de conserver, voire de ralentir encore... 

Le nouveau Comité Directeur de la Ligue mettra en place une nouvelle commission de discipline, sur la base des 
derniers textes réglementaires adoptés par le Comité Directeur de la Fédération. 

 

3.5 COMMUNICATION 

3.5.1 SITE WEB: WWW.LIGUE‐ALSACE‐TRIATHLON.ORG 

 
Le site Internet a été refait à neuf il y a 4 ans et contient désormais une actualité mise à jour régulièrement avec, en 
moyenne, 1 info par semaine. 

Diverses rubriques sont disponibles: 

‐ Actions de la Ligue (stages, formations,…), compte‐rendu des réunions du comité directeur 

‐ Calendrier et résultats des épreuves 

‐ Galerie photo des épreuves/stages mise en place en 2006 et qui a beaucoup de succès 

‐ Petites annonces pour vendre acheter les équipements sportifs du triathlète 

‐ Espace réservé aux athlètes/clubs pour faire passer leurs messages, billets d'humeur, récits... 

‐ Actualité du centre régional universitaire et actions de la commission technique 

‐Page d'infos sur les types d'épreuves, types de licence 

‐ Liste des clubs Alsaciens et leurs labels 

‐ Liens vers les blogs et sites web des athlètes alsaciens 

Les statistiques montrent des visites en hausse constante depuis début 2005 jusqu'à parvenir à 100 visiteurs 
quotidiens en 2007 et une légère baisse en 2008 (moins bonne mise en avant des actualités sur le site OnlineTri.com). 

 

Les frais annuels d'hébergement et de nom de domaine sont de l'ordre de 45€ 

 

Actions 2009 à prévoir: 

‐ continuer à présenter une information dense, être transparent vis à vis des actions/décisions de la Ligue 

‐ changement de la méthode de mise en ligne des articles pour accélérer les mises à jour 

‐ solliciter des rédacteurs d’articles et pêcheurs d’information : articles, photos, questions sont à adresser à 
webmaster@ligue‐alsace‐triathlon.org 

 

3.5.2 NEWSLETTER 

Une seule envoyée en fin d’année 2008, à multiplier en 2009 notamment pour donner l’évolution des classements des 
challenges, inciter à consulter le site web… 
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3.5.3 REGIO TRIATHLON CUP:  WWW.REGIO‐TRIATHLON‐CUP.COM 

 
‐ Rubriques: résultats et descriptions des épreuves, règlement, interviews... 

‐ Page publicitaire présente sur le calendrier des courses dans Triathlète Magazine début 2008. 

3.6 ORGANISATIONS 

Le calendrier 2008 était composé des épreuves suivantes : 

Date Compétition Lieu 
27 Janvier Interclubs Natation Strasbourg Hautepierre 
24 Février Bike and Run La Wantzenau 
19 Mars Bike and Run UNSS Wintzenheim/La Forge 
2 Avril Aquathlon UNSS Molsheim 
6 Avril  Duathlon vert Sprint  Guebwiller 
20 Avril  Duathlon de la ville de Rixheim Rixheim 
30 Avril Triathlon UNSS Villé 
4 Mai Duathlon du Naveco Betschdorf 
11 Mai  Duathlon International  de Sélestat Sélestat 
25 Mai  Triathlon Challenge France Niederbronn 
15 Juin Triathlon International d'Obernai  Obernai 
22 Juin  Triathlon de Mulhouse ASPTT Wittenheim 
29 Juin Triathlon de Mulhouse OT Wittelsheim 
6 Juillet  Triathlon de la Wantzenau La Wantzenau 
7 Septembre Triathlon de Bischwiller Bischwiller 
13 Septembre Animathlon de Dannemarie Dannemarie 
14 Septembre Duathlon de la Vallée Noble Wintzfelden 

Quatorze manifestations ont été organisées en Alsace en 2008 sous l’égide de la FFTRI : treize épreuves 
traditionnelles de duathlon (6) et de triathlon (5) auxquelles se sont ajoutés un premier Bike & Run à La 
Wantzenau et les interclubs de natation organisés par la ligue d’Alsace à Strasbourg. Il convient d’y ajouter 
trois épreuves UNSS, organisées avec le soutien de la ligue d’Alsace. Au total, ce sont 46 épreuves 
différentes qui ont été proposées aux sportifs alsaciens, des ligues voisines ou plus lointaines.  

Le tableau ci‐après dresse le bilan des 14 organisations FFTRI, détaillé par type et distance, hors épreuves 
UNSS. 42 épreuves ont été organisées en 2008, 3 dans le cadre des animathlons, 12 épreuves avenir (la 
plupart des organisateurs proposent plusieurs courses adaptées à l'âge, le décompte total n'a pas été 
effectué), 4 découverte et 4 super‐sprint à destination des non licenciés en priorité, 7 compétitions sprint, 3 
courte distance et 1 longue distance. 9 épreuves en relais et 1 contre la montre par équipe complétaient un 
calendrier bien fourni.  
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Epreuves Avenir Découverte Super 
Sprint Relais Sprint CD LD CLM / 

équipe Total 

Animathlon 2   1     3 

Bike & Run 1  1   1   3 

Triathlon 5 3  4 4 1 1  18 

Duathlon 4 1 3 5 3 1  1 18 

Total 12 4 4 10 7 3 1 1 42 

Les organisations FFTRI ont regroupé 4288 participants, individuels ou équipes, contre 2136 en 2004. Le 
chiffre 2008 est le record absolu enregistré par la ligue. Le précédant record datait de 1998 et était de 3118 
participants. Les participations de sportifs non licenciés, 1881 cette année, sont pour la première fois 
depuis 2002, inférieures à celles des licenciés, 2407 en 2008. Cette évolution est principalement due à la 
première organisation du Challenge France, mais aussi aux bonnes participations enregistrées tout au long 
de la saison. 

 Participants Triathlon Duathlon Bike & Run 

N
on

 li
ce

nc
ié

s 

Animathlon 89 59 30  
Avenir 260 110 144 6 
Découverte 165 147 18 0 
Equipe découverte 84 50 34 0 
Super Sprint 213 0 213 0 
Sprint 646 386 260 0 
Courte distance 74 67 7 0 
Equipe SS à CD 257 87 59 111 
Longue distance 79 79 0 0 
Equipe LD 10 10 0 0 
CLM par équipe 4 0 4 0 

Total non licenciés 1 881 995 769 117 

Li
ce

nc
ié

s 

Avenir 331 233 93 5 
Découverte 36 19 17 0 
Interclubs natation 23 0 0 0 
Super Sprint 73 0 73 0 
Sprint 617 290 327 0 
Courte distance 378 307 71 0 
Equipe SS à CD 40 2 9 29 
Longue distance 874 874 0 0 
Equipe LD 18 18 0 0 
CLM par équipe 17 0 17 0 

Total licenciés 2 407 1 743 607 34 
Total 2008 4 288 2 738 1 376 151 
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4 PRINCIPAUX RESULTATS 2008  

4.1 CHAMPIONS D’ALSACE 

Date Titre Lieu Catégorie Homme Femme 

24-
févr Bike & Run La Wantzenau 

Equipe Junior Echbach / Simon Trimoval   

Equipe Senior Arnaud / Pauliat Trimoval Alarcon / Siegel SG Wantzenau 

Equipe Vétéran Letrange / Woehrel SG Wantenau   

02-
avr Aquathlon Molsheim 

Minime Alexandre Gass ASPTT Strasbourg Pauline Staub ASPTT Strasbourg 

Cadet Adrien Rieb Mulhouse OT Marie Clémence Prat FAST Guebwiller 

06-
avr 

Duathlon Avenir 

Guebwiller 

Minime Cédric Mitschi Mulhouse OT Pauline Staub ASPTT Strasbourg 

Duathlon Découverte Cadet Adrien Rieb Mulhouse OT Aurélie Zellmeyer Trimoval 

Duathlon Vert 

Junior Lionel Geneve ASPTT Strasbourg Nathalia Luthringer FAST Guebwiller 

Senior Frédéric Schaeffner FAST Guebwiller Marielle Kultz FAST Guebwiller 

Véteran Carmelo Heumann TAC Colmar Nathalie Aubert TAC Colmar 

Equipe FAST Guebwiller FAST Guebwiller 

20-
avr Duathlon Sprint Rixheim 

Senior Pascal Schuler Trimoval Hélène Froekich ASPTT Strasbourg 

Vétéran Emmanuel Conraux TAC Colmar Nathalie Aubert TAC Colmar 

Equipe Trimoval TAC Colmar 

04-
mai Duathlon CD Betschdorf 

Junior Philippe Wolgemuth Trimoval   

Senior Matthieu Hiltenbrand FAST Guebwiller Isabelle Beck Wissmann FAST Guebwiller 

Véteran Emmanuel Conraux TAC Colmar Nathalie Aubert TAC Colmar 

Equipe Naveco Betschdorf  

11-
mai 

Duathlon 
Sélestat 

Minime Alexandre Brochier Trimoval Pauline Staub ASPTT Strasbourg 

Cadet Benjamin Walter Trimoval Marie Clémence Prat FAST Guebwiller 

Junior Lionel Geneve ASPTT Strasbourg Nathalia Luthringer FAST Guebwiller 

Duathlon CLM Equipe Trimoval TAC Colmar 

25-
mai Triathlon LD Niederbronn 

Senior Jean Marc Schoen ASPTT Strasbourg Isabelle Beck Wissmann FAST Guebwiller 

Véteran Christian Woehrel SG Wantenau Marie Reine Gross SG Wantzenau 

Equipe ASPTT Strasbourg TAC Colmar 

15-
juin Triathlon CD Obernai 

Junior Martin Guillaume ASPTT Mulhouse Nathalia Luthringer FAST Guebwiller 

Senior Xavier Tupet ASPTT Strasbourg Florence Steinmetz TC Bischwiller 

Véteran Dominique Chalencon FAST Guebwiller Joëlle Stauffer ASPTT Strasbourg 

Equipe Naveco Betschdorf Rapide Wingersheim 

07-
sept Triathlon Sprint Bischwiller 

Minime Florian Bourgadel Naveco Betschdorf Maïté Dennler Naveco Betschdorf 

Cadet Adrien Rieb Mulhouse OT Marie Clémence Prat FAST Guebwiller 

Junior Aurélien Morel FAST Guebwiller   

Senior Guillaume Pillon ASPTT Strasbourg Anne Sophie Goetz FAST Guebwiller 

Véteran Bernard Kempf FAST Guebwiller Nathalie Aubert TAC Colmar 

Equipe ASPTT Strasbourg  
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4.2 LAUREATS DES CHALLENGES ALSACE 

La pratique compétition globale est en forte hausse en Alsace, celle des licenciés régionaux suit cette progression : 
362 triathlètes sont classés au Challenge individuel (334 en 2007 et 272 triathlètes en 2006). Les pratiques féminines 
(47) et masculines (315) sont en progression. 

Challenge CLUB 

Place Club total * coeff coeff club total 
1 SPORT CLUB SELESTAT NATATION 51884 2,95 17614 
2 TRIMOVAL 48868 2,07 23649 
3 SG WANTZENAU TRIATHLON 45672 1,44 31614 
4 TRIATHLON ALSACE CLUB COLMAR 44520 1,63 27327 
5 FAST GUEBWILLER 32892 1,25 26261 
6 NAVECO T.C. BETSCHDORF 29382 1,87 15699 
7 ASPTT STRASBOURG 28817 1,02 28193 
8 ASPTT. MULHOUSE TRIATHLON 23734 2,11 11245 
9 CLUB NATATION HOCHFELDEN 19080 4 4770 

10 IRON CLUB DANNEMARIE TRIATHLON 13520 4 3380 
11 RIXHEIM TRI. 132 12768 4 3192 
12 TRIATHLON CLUB DE BISCHWILLER 11460 4 2865 
13 MULHOUSE OLYMPIQUE TRIATHLON 11276 2,16 5228 
14 LE RAPIDE WINGERSHEIM TRIATHLON 6668 4 1667 

 

Challenge individuel Femmes 

Place Nom Prénom Club Total Part. 
1 AUBERT NATHALIE TAC COLMAR 2034 8 
2 SIEGEL AUDREY SG WANTZENAU 1740 7 
3 STEINMETZ FLORENCE TC BISCHWILLER 1335 5 
4 MAGIMEL CARINE TAC COLMAR 1272 5 
5 HOFFBECK MAELLE TRIMOVAL 1265 5 
6 BECK WISSMANN ISABELLE FAST 1110 4 
7 KUNTZ MARIELLE FAST 1070 4 
8 LUTHRINGER NATHALIA FAST 1065 4 
9 REEB JULIE FAST 974 4 

10 GIRARDIN MARIE FAST 969 4 

 

Challenge individuel Hommes 

Place Nom Prénom Club Total Part. 
1 SIEGEL ALAIN SG WANTZENAU 1976 9 
2 DAVID LUDOVIC SG WANTZENAU 1863 9 
3 HUGEL PHILIPPE TAC COLMAR 1844 8 
4 HAEBIG PHILIPPE TAC COLMAR 1714 8 
5 DUBAIS CHRISTOPHE TRIMOVAL 1490 7 
6 MANGEL FABRICE SC SELESTAT 1461 6 
7 RIBSTEIN JULES TRIMOVAL 1269 5 
8 HOLDERITH MARC SG WANTZENAU 1267 6 
9 DECHRISTE JEAN-PHILIPPE ASPTT STRASBOURG 1264 5 

10 ARBOGAST EDDIE NAVECO BETSCHDORF 1243 6 
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Challenge Clubs Jeunes 

Place Club Total 
1 MULHOUSE OLYMPIQUE TRIATHLON 1385 
2 ASPTT STRASBOURG 1303 
3 TRI-MOVAL 1233 
4 FAST 1231 
5 ASPTT. MULHOUSE TRIATHLON 982 
6 NAVECO T.C. BETSCHDORF 820 
7 TRIATHLON ALSACE CLUB COLMAR 228 
8 IRON CLUB DANNEMARIE TRIATHLON 199 
9 CLUB NATATION HOCHFELDEN 116 

10 SG WANTZENAU TRIATHLON 85 

  

Challenge Jeunes non licenciés 

Nom Prénom Sexe Catégorie 
CUNEY ELEA F BENJAMIN 

SCHOENIG GAUTHIER M BENJAMIN 
FAFFA ALEXANDRA F MINIME 

GRANGLADEN Cyril M MINIME 
FOUBERT DIANE F POUSSIN 

GEORGENTHUM PAUL M POUSSIN 
FOUBERT LAURE F PUPILLE 
THOMAS CORENTIN M PUPILLE 
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4.3 REGIO TRIATHLON CUP 2008 

Le Challenge 2008 était composé de 5 étapes.  

CALENDRIER 
08.06.2008:  Kraichgau Triathlon Festival (D)  
 1,5 - 40 - 10  
-------------------------------------------------------------------------- 
15.06.2008: Triathlon International d'Obernai (F)  
 1,5 - 45 - 10  
-------------------------------------------------------------------------- 
13.07.2008: Triathlon International d'Echternach (Lu)  
 1,5 - 40 - 10  
-------------------------------------------------------------------------- 
17.08.2008: Int. Breisgau Triathlon Malterdingen (D)  
2 - 85 - 20  
-------------------------------------------------------------------------- 
07.09.2008: Triathlon International de Gérardmer (F)  
 1,5 - 40 - 10  

81 triathlètes ont été classés (participations dans 2 pays au moins) dont 17 féminines. 
13 clubs classés dont 3 clubs féminins. 

Responsable : Yann Schuler 

LAUREATS 2008 

 
Place Equipes Féminines  

1 LE RAPIDE WINGERSHEIM 
2 SPORT CLUB SELESTAT 
3 SSC KARLSRUHE 

 

Classement individuel féminines 

Place Nom Prénom Club 
1 FORSTNER RENATE LE RAPIDE WINGERSHEIM 
2 SCHNECKMICHAELA LE RAPIDE WINGERSHEIM 
3 FEDER CELINE ASM SAINT ETIENNE 
4 WÖHRLE ALEXANDRA ALZ SIGMARINGEN 
5 APEL SABINE TRIA ECHTERDINGEN 

Classement individuel masculins 

Place Nom Prénom Club 
1 OESTERLE CEDRIC METZ TRIATHLON 
2 REICHEL HORST NAVECO TC BETSCHDORF 
3 WIESNER DANIEL NAVECO TC BETSCHDORF 
4 TNB MALTERDINGEN LANG ALEXANDER 
5 PHAN FLORIAN FAST GUEBWILLER 
6 OESTERLE OLIVIER FAST GUEBWILLER 
7 LITTLER ANDRE NAVECO TC BETSCHDORF 
8 RIBSTEIN JULES TRIMOVAL 

Place Equipes Masculines
1 NAVECO BETSCHDORF 
2 TRIMOVAL 
3 FAST GUEBWILLER 
4 GT VESOUL HAUTE SAONE 
5 METZ TRIATHLON 
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4.4 RESULTATS NATIONAUX 

4.4.1 GRAND PRIX DE TRIATHLON 

D1 hommes : Mulhouse OT 5° 

D2 hommes : FAST Guebwiller 15°  ‐ ASPTT Strasbourg 19° (relégation en D3) 

D2 femmes : FAST Guebwiller 8° 

D3 hommes : Trimoval 6° à la 1/2 finale Nord 

 

4.4.2 GRAND PRIX DE TRIATHLON 

D1 hommes : Mulhouse OT 2° 

D2 hommes : Trimoval 1° (accession en D1) 

 

4.4.3 CHAMPIONNATS DE FRANCE CD TRIATHLON – BELFORT – 01 JUIN 

VINCENT Yohann (Mulhouse OT) Champion de France 

 DEGHAM Toumy (Mulhouse OT), 5° 

 

4.4.4 CHAMPIONNATS DE FRANCE CD DUATHLON – VENDOME – 31 MAI 

SCHULER Pascal (Trimoval), 3° 

 

4.4.5 CHAMPIONNATS DE FRANCE DE TRIATHLON DES NEIGES – CHABANON – 19 JANVIER 

 SCHULER Pascal (Trimoval), 10° 

 

4.4.6 CHAMPIONNATS DE FRANCE D’AQUATHLON – ARNAY LE DUC – 20 JUILLET 

 ANGUENOT Olivier (ASPTT Strasbourg), 4° 

 

4.4.7 CHAMPIONNATS DE FRANCE DE BIKE AND RUN – LE TOUQUET – 26 OCTOBRE 

 PAULIAT Jérémy – BENOIT Arnaud (Trimoval), 2° 

 

4.4.8 COUPE DE FRANCE DES CLUBS – GRUISSAN – 5 OCTOBRE 

 Challenge Formateur Féminin Triathlon : FAST Guebwiller 4° 

 Challenge Masculin Duathlon : Mulhouse OT  1° 
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4.4.9 CHAMPIONNATS DE FRANCE DUATHLON JEUNES – CHAUMONT – 20 AVRIL 

STAUB Pauline (ASPTT Strasbourg), 9° minime 

PRAT Marie Clémence (FAST), 4° cadette 

GENEWE Lionel (ASPTT Strasbourg), 4° junior 

SIMON Cédric (Trimoval), 10° junior 

 

4.4.10 CHAMPIONNATS DE FRANCE TRIATHLON JEUNES – SAINT CYR – 24 MAI 

 PRAT Marie Clémence (FAST), 9° cadette 

 

4.4.11 CHAMPIONNATS DE FRANCE DES LIGUES – PARTHENAY – 23 AOUT 

 Equipe Alsace Minime, 18° 

 Equipe Alsace Cadet, 9° 

 Equipe Alsace Junior, 10° 

 



 

Assemblée Générale 2008 ‐ Obernai, le 10 janvier 2009 

 

‐ 33 ‐ 

4.5 RESULTATS INTERNATIONAUX 

4.5.1 JEUX OLYMPIQUES DE PÉKIN 

Javier GOMEZ (Espagne ‐ Mulhouse OT) 4° 

Igor SISOEV (Russie ‐ ASPTT Strasbourg) 9° 

Axel ZEEBROEK (Belgique ‐Mulhouse OT) 13° 

Dirk BOCKEL (Luxembourg ‐ Mulhouse OT) 25° 

Abandon sur chute: Irina ABISOVA (Russie ‐ ASPTT Strasbourg) 

 

4.5.2 CHAMPIONNATS DU MONDE TRIATHLON CD – VANCOUVER – 5 JUIN 

 Javier GOMEZ (Espagne – Mulhouse OT) Champion du Monde 

 Igor SISOEV (Russie – ASPTT Strasbourg) 7° 

 

4.5.3 CHAMPIONNATS DU MONDE DUATHLON CD – RIMINI‐  27 SEPTEMBRE 

 Yohann VINCENT (France ‐ Mulhouse OT) 9° 

 Joerie VANSTEELANT (Belgique – Mulhouse OT) 16° 

 

4.5.4 CHAMPIONNATS DU MONDE DUATHLON LD – GEEL‐  10 AOUT 

 Joerie VANSTEELANT (Belgique – Mulhouse OT) Champion du Monde 

 Pascal SCHULER (France – Trimoval) 7° 

 

4.5.5 CHAMPIONNATS D’EUROPE DUATHLON CD – SERRES (GRECE) ‐  25 MAI 

 Yohann VINCENT (France ‐ Mulhouse OT) 3° 

 Joerie VANSTEELANT (Belgique – Mulhouse OT) 11° 

 

4.5.6 CHAMPIONNATS DU MONDE TRIATHLON DES NEIGES – FREUNENSTADT – 22 FEVRIER 

 Pascal SCHULER (France – Trimoval) 27° 
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5 RAPPORT DU TRESORIER  

 

5.1 BILAN 

 

ACTIF PASSIF 

Intitulé compte Montant Intitulé compte Montant 

Autres valeurs mobilières 4 480,22 Fond associatifs et réserves 13 413,86 

Caisse Epargne cpt courant 1 308,50 Résultat (bénéfice) 15 295,99 

Caisse Epargne livret A 32 972,48   

 

Total de la trésorerie 38 761,20 Total des fonds propres 28 709,85 

 

Total des créances à CT 701,87 Total des créances à CT 10 753,22 

 

Total général 39 463,07 Total général 39 463,07 
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5.2 COMPTABILITE GENERALE 

 

CHARGES  PRODUITS 

601100 Licences FFTRI et affiliations 40236,08  701000 Licences FFTRI et affiliations 49191,50 

601170 Droits d’organisation 3527,00  701200 Pass journée 14600,64 

601200 Pass journée 6066,50  701300 Redevance courses 11351,57 

601300 Primes distribuées 1687,80  701400 Regio Triathlon Cup 4914,08 

601310 Prime Regio Cup 3580,00  701500 Pénalités non arbitrage 720,00 

601400 Soutien club/organisateur 2827,75  701600 Adhésion manifestation 3242,00 

601500 Frais Centre Régional 952,70  701700 Mise à disposition cadre tech. 2394,00 

601600 Frais inscriptions compétitions 576,00  706200 Recettes stages 8027,50 

602200 Achats coupes, médailles, lots 666,17  706300 Centre régional 1416,00 

602250 Fournitures de bureau 184,50  710200 Formation 110,00 

606400 Fournitures administratives 185,41  760000 Produits financiers 580,53 

613000 Locations 1022,84  770000 Produits exceptionnels 342,00 

614000 Droits d'entrée piscine 410,00  770100 Soutien DRDJS Kids'Athlon 2000,00 

615000 Entretien et réparation 78,34  770100 Subventions 21208,34 

618300 Documentation technique 236,64  770100 Plan Sport Emploi 12000,00 

618600 Frais de stage 11564,59  791100 Aide emploi jeune 629,92 

618700 Réunions comité directeur 539,00     

622000 Honoraires 225,05     

622800 Frais arbitrage 4781,84     

623000 Publicités et relation publique 2346,88     

623400 Cadeaux 273,86     

625000 Déplacement Mission 2858,95     

626000 Frais postaux et télécom 2383,39     

627000 Frais bancaires 98,21     

641000 Rémunérations du personnel 17667,54     

645000 Cotisations sociales 11215,32     

650100 Cotisation/Adhésion 425,00     

650300 Frais de formation 556,60     

660000 Charges financières 258,13     

       

Total des charges 117432,09   Total des produits 132728,08 

 Résultat (Bénéfice) 15295,99     
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5.3 COMPTABILITE ANALYTIQUE 

INTITULE COMPTE Charges Produits 

Détection ‐ stage ‐ sélection 32 488,46 26 910,33 

Centre régional 12 502,26 13 105,51 

Section scolaire 2 895,14 2 122,55 

Formation 3 335,54 2 694,00 

Fonctionnement 809,33 553,70 

Clubs, adhésions 43 473,39 52 126,30 

Organisations 15 994,00 30 301,61 

Regio Triathlon Cup 3 580,00 4 914,08 

Frais de championnat 2 353,97  

Total 117 432,09 132 728,08 

Résultat bénéficiaire 15 295,99  

 

 

  

CHARGES

PRODUITS
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6 TARIFS 2009 

6.1 PASS JOURNEE 
    Part FFTRI Part Ligue Tarif total 
    CD du 28/03   
Pratique Loisir Avenir  1,00 1,00 2,00 
 Découverte 2,50 2,50 5,00 
 Equipe   5,00 5,00 10,00 
          
Pratique Compétition Super‐sprint, sprint 2,50 5,00 7,50 
 Courte distance (aqua, B&R, neiges) 2,50 2,50 5,00 
 Courte distance (tri et dua) 10,00 10,00 20,00 
 Longue distance (aqua, B&R, neiges) 2,50 5,00 7,50 
 Longue distance (tri et dua) 15,00 15,00 30,00 
 Equipe (super sprint et CD) 5,00 15,00 20,00 
 Equipe (sauf LD, aqua, B&R, neiges) 5,00 5,00 10,00 
 Equipe (LD, aqua, B&R, neiges) 5,00 25,00 30,00 
  Equipe (LD, tri et dua) 15,00 15,00 30,00 
          
Espaces triathlon     100,00 100,00 200,00 
 
 
 

6.2 DROITS D’ORGANISATION 
 
  Part FFTRI Part Ligue Tarif total 
    CD du 28/03   
Pratique animation         
 Animathlon 0,00 0,00 0,00 
  Triathlon Itinérant 316,00 0,00 316,00 
Pratique   Loisir         
 Avenir  31,00 0,00 31,00 
 Découverte 119,00 0,00 119,00 
  Découverte (nouvelle épreuve) 62,00 0,00 62,00 
Pratique Compétition         
 Sans grille de prix 134,00 0,00 134,00 
 Nouvelle sans grille de prix 62,00 0,00 62,00 
 avec grille de prix :        
 1 € < grille < 4999 € 206,00 0,00 206,00 
 5000 € < grille < 9999 € 412,00 0,00 412,00 
 10000 € < grille < 29999 € 1 031,00 0,00 1 031,00 
  30000 € < grille 1 547,00 0,00 1 547,00 
          
 
La Ligue Régionale d’Alsace ne fixe pas de droits d’organisation. Elle a également décidé de ne plus prélever de droits 
d’arbitrage depuis 2003. Elle fixe une redevance proportionnelle aux recettes d’inscription des organisateurs. Cette 
redevance est fixée à 8 % des droits d’inscription, hors pass journée. 
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6.3 AFFILIATION CLUBS : SELON EFFECTIFS ANNEE N‐1  
    
  Part FFTRI Part Ligue Tarif total 
    CD du 28/03   
 Création  99,00 5,00 104,00 
 Affiliation ‐ 10 licenciés  108,00 5,00 113,00 
 Affiliation de 11 à 19 licenciés 141,00 10,00 151,00 
 Affiliation de 20 à 29 licenciés 175,00 15,00 190,00 
 Affiliation  30 à 39 licenciés  209,00 21,00 230,00 
 Affiliation 40 à 49 licenciés  243,00 26,00 269,00 
 Affiliation 50 à 59 licenciés  277,00 31,00 308,00 
 Affiliation  60 à 69 licenciés  311,00 36,00 347,00 
 Affiliation 70 à 79 licenciés  345,00 41,00 386,00 
 Affiliation 80 à 89 licenciés  379,00 46,00 425,00 
 Affiliation 90 à 99 licenciés  413,00 52,00 465,00 
  Par tranche de 20 licenciés supplémentaires 34,00 10,00 44,00 
  Pénalité pour renouvellement après le 30 septembre 2008 60,00 41,00 101,00 
 
 
 

6.4 LICENCES ANNUELLES 
 
  Part FFTRI Part Ligue Tarif total 
    CD du 28/03  
 Cadet et + jeune    23,00 3,00 26,00 
 Junior  34,00 4,00 38,00 
 Senior et + agé   62,00 14,00 76,00 
 Handisport   34,00 0,00 34,00 
 Accueil   17,00 29,00 46,00 
 Dirigeant   17,00 5,00 22,00 
 Individuel senior et + âgé  175,00 46,00 221,00 
 Individuel dirigeant  17,00 10,00 27,00 
  Pénalité pour renouvellement après le 31 octobre 2008 10,00 5,00 15,00 
 Droits de mutation : frais de dossier  20,00 
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7 BUDGET PREVISIONNEL 2009 

7.1 HYPOTHESES A L’ORIGINE DU BUDGET PREVISIONNEL 

Le budget prévisionnel 2009 fait apparaître un bénéfice de 4000 €, justifié par la deuxième année du plan sport 
emploi. Cette aide sur 5 ans est dégressive. Il convient donc de maintenir un exercice bénéficiaire cette année encore. 
Ce budget a été établi selon les hypothèses suivantes : 
 Nombre de licenciés constant 
 Fréquentation des organisations constante (malgré Sélestat) 
 Montant global des subventions CNDS + Région Alsace + FFTRI stable. A noter qu’une nouvelle convention 
quadriennale avec la Région sera signée en 2009 et que la FFTRI ne soutiendra plus que les ligues ayant un emploi. 

Dépenses nouvelles: 
 Acquisitions matériel informatique et bureautique 
 Soutien au projet du comité départemental 67 pour réalisation plateau triathlon itinérant 
 Location d’un local pour stockage matériel ligue  

Recettes en moins: 
 Plan sport emploi réduit 
 Arrêt de la mise à disposition de l’emploi à l’ASPTT Strasbourg 
 Soutien Kids’Athlon 

Dépenses en moins : 
 Salaire et charges (14 mois de salaire en 2008, 12 en 2009) 

Les dépenses de personnel sont ventilées en fonction des heures consacrées à chacun des postes de la comptabilité 
analytique. Les subventions sont réparties selon les actions soutenues par le CNDS sur l’exercice antérieur. 

7.2  BUDGET PREVISIONNEL PAR POSTES ANALYTIQUES 

 
 CHARGES PRODUITS 

2007 2008 2009 2007 2008 2009 

Détection ‐ Stages – 
Sélections 

21 576,54 32 488,46 30500,00 20 494,00 26 910,33 24500,00 

Centre régional 18 085,87 12 502,26 10500,00 14 009,24 13 105,51 10000,00 

Section Sportive 
Scolaire 

7 235,76 2 895,14 5000,00 1 238,00 2 122,55 4000,00 

Formation 4 798,60 3 335,54 3500,00 4 475,00 2 694,00 2100,00 

Fonctionnement 1 300,00 809,33 3000,00 1 333,71 553,70 1400,00 

Clubs, adhésion 35 464,56 43 473,39 43500,00 45 582,30 52 126,30 52000,00 

Organisations 12 824,23 15 994,00 16000,00 16 966,08 30 301,61 29000,00 

Soutien évènements 2 973,91 3 580,00 9000,00 3 500,00 4 914,08 4000,00 

Frais de Championnat 2 438,61 2 353,97 2000,00    

Total 106 698,08 117 432,09 123000,00 107 598,33 132 728,08 127000,00 

Résultat 900,25 15 295,99 4000,00    

Le budget prévisionnel est comparé aux deux derniers budgets réalisés. 
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8 MODIFICATION DU REGLEMENT INTERIEUR 

8.1 REGLEMENT INTERIEUR 2005 MODIFIE EN 2007 

 

REGLEMENT INTERIEUR DE LA LIGUE RÉGIONALE D’ALSACE DE TRIATHLON 

* 

1 ‐ QUOTES‐PARTS DES CLUBS 

Conformément à la Réglementation Fédérale, dans le cadre de la gestion décentralisée des tâches fédérales (gestion 
des licences, droits d’organisations, …), une part « Ligue » pourra être rajoutée aux parts fédérales des licences et des 
divers droits d’agrément. Cette part « Ligue » est définie annuellement par le Comité Directeur. 

 

2 ‐ LABELS CHAMPIONNATS REGIONAUX 

L’organisateur postule au Label « Championnat d’Alsace » dès sa demande d’agrément fédéral pour son organisation, 
et transmet sa demande à la Ligue. Le Comité Directeur de la Ligue Régionale d’Alsace attribue les Labels 
« Championnat d’Alsace » avec le souci d’une répartition cohérente dans le calendrier, en veillant à ne pas forcément 
ré‐attribuer un Label à une organisation plusieurs années de suite, en prenant surtout en compte l’aspect « qualitatif » 
de l’organisation (son expérience). Ce dernier critère permet d’attribuer le Label « Championnat d’Alsace » à des 
organisations représentatives de la volonté de promotion des disciplines par la Ligue Régionale d’Alsace. 

L’organisateur devra obligatoirement prévoir une cérémonie de podium « Championnat d’Alsace » pour toutes les 
catégories présentes, et pour les clubs. 

 

3 – CONTRIBUTIONS INCITATIVES 

Ce premier dispositif de contribution est une démarche incitative pour engager les Clubs à s’investir de façon 
individuelle ou collective dans l’organisation de manifestations qui contribuent au développement des disciplines et 
du nombre de licenciés. Ainsi : 

 Tout groupement sportif affilié à la Ligue, qui n’organise pas d’épreuve agrée FFTRI durant la saison sportive, 
devra s’acquitter d’une contribution de 120 Euros envers la Ligue. 

 Cette contribution n’est pas due par les clubs, qui co‐organisent une épreuve, avec un autre club organisateur 
affilié à la ligue, (sur attestation écrite de ce dernier). Cette contribution n’est pas due par les clubs dans leur 
première année d’affiliation. 

 Pour les Clubs qui organisent une (des) épreuves de Triathlon, Duathlon ou disciplines enchaînées, la Ligue 
Régionale d’Alsace s’engage à mettre en œuvre des mesures d’aides en contribuant par exemple aux charges 
d’organisation sur un plan matériel ou financier (hors strict principe de subventionnement) ; exemple : prise 
en charge des frais d’arbitrage. 

Le second dispositif de contribution est une démarche incitative pour engager les Clubs à mettre à disposition un ou 
plusieurs licenciés pour officier de façon durable dans la Commission régionale d’Arbitrage. Ainsi :  

 Tout groupement sportif affilié à la Ligue, qui ne dispose pas, l'année N, du nombre d'arbitres correspondant 
à ses effectifs de l'année N ‐ 1, défini par le tableau ci dessous, devra s’acquitter d’une contribution envers la 
Ligue de 80 Euros par arbitre manquant. 

 Cette contribution n’est pas due par les clubs dans leur première année d’affiliation. 
 Le nombre pris en compte est celui d'arbitres ayant réalisé le nombre minimum d'arbitrages défini en début 

d'année par le responsable de CRA. Ce nombre est calculé en fonction du nombre de compétitions, du 
nombre d'arbitres, il est validé par le comité directeur de la ligue au moins deux mois avant la formation 
organisée par la CRA. 

‐ Club de 11 à 50 adhérents : 1 arbitre 
‐ Club de 51 à 100 adhérents: 2 arbitres 
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‐ Club de + de 101 adhérents: 3 arbitres 
 

4 ‐ REUNIONS 

 

Tout membre élu, du Comité Directeur qui n’a pas renouvelé son affiliation à la FF TRI pour l’année en cours, ne peut 
siéger au Comité Directeur.  

Il pourra être considéré comme démissionnaire, sur décision du Comité Directeur, si la ré‐affiliation n’a pas eu lieu le 
30 janvier de l’année en cours. 

 

8.2 PROPOSITION DE MODIFICATION 

Il est proposé de modifier le paragraphe 3 – Contributions incitatives. Le dispositif 2 est une démarche incitative pour 
engager les Clubs à mettre à disposition un ou plusieurs licenciés pour arbitrer, sur les organisations régionales en 
priorité. 

Une contribution de 80 € est exigée par arbitre manquant, selon les modalités rappelées ci‐dessus. Il est proposé de 
verser une subvention équivalente à tout club qui possède un excédent d’arbitres ou dont les arbitres réalisent un 
excédent d’arbitrages. Le texte proposé pour ajout est le suivant : 

 
Au contraire, tout groupement sportif affilié à la Ligue, qui dispose, l'année N, d’un nombre d'arbitres 
supérieur à celui fixé par ses effectifs de l'année N ‐ 1, défini par le tableau ci dessous, recevra une 
subvention de la ligue régionale de 80 Euros par arbitre excédentaire. Cette subvention sera versée au plus 
tard à l’assemblée générale de l’année N. 
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9 ASSEMBLEE GENERALE ELECTIVE 

 

9.1 RAPPEL DES STATUTS 
 

9.1.1 COMPOSITION DE L’ASSEMBLEE GENERALE DE LA LIGUE REGIONALE D’ALSACE 
 

 Les représentants des associations sportives affiliées 
 Les licenciés individuels de la F.F.TRI. résidant sur son territoire. 

Ces représentants doivent être licenciés à la F.F.TRI. 

9.1.2 ELECTION DU COMITE DIRECTEUR 

La ligue est administrée par un Comité directeur compose de 9 à 15 membres.  

Les membres du Comité Directeur sont élus au scrutin uninominal à un tour à bulletin secret par l’Assemblée Générale 
pour une durée de quatre ans. Ils sont rééligibles. Le mandat du Comité Directeur expire à la date de l’assemblée 
générale de Ligue Régionale d’Alsace suivant les derniers Jeux Olympiques d’Eté. 

Tout licencié éligible affilié auprès de la Fédération Française de Triathlon et à jour de ses cotisations, peut être 
candidat. Les candidatures au Comité Directeur doivent être envoyées par les candidats au plus tard 15 jours francs 
avant l’Assemblée Générale de la Ligue Régionale d’Alsace.  

Un nombre de postes proportionnel au pourcentage de féminines éligibles à la date du 31 octobre précédant 
l’Assemblée Générale est au minimum attribué à celles ci. Le calcul est établi sur l’ensemble du nombre de membres 
du comité directeur, en arrondissant le nombre de postes au nombre entier le plus proche (0,5 étant arrondi à 1). Si le 
nombre de candidates est inférieur au nombre de postes à pourvoir, les postes resteront vacants jusqu’à l’assemblée 
générale suivante.  

Le nombre de licenciés féminin en 2008 était de 136 sur 748 soit 18 ,8 %. Le nombre de sièges attribué aux seules 
féminines est de 2,7 ; arrondi à 3. 

Les bulletins présentent la liste des candidats par ordre alphabétique avec cases à cocher. Pour être valable, un 
bulletin ne pourra porter plus de coches que ne le prévoit le nombre de sièges à pourvoir.  

Pour l’élection, chaque membre de la Ligue Régionale d’Alsace dispose d’autant de listes de candidats que de voix qui 
lui sont attribuées selon les modalités définies au paragraphe « composition de l’assemblée générale » (cf 2.1.1.1). 
Pour être comptabilisée au titre du vote, chaque liste déposée dans l’urne doit comporter un nombre de noms égal au 
maximum au nombre de poste à pourvoir.  

Les associations sportives affiliées lors la dernière saison sportive précédent l’Assemblée Générale Régionale 
considérée disposent d’un nombre de voix déterminé en fonction du nombre de membres licenciés au cours de la 
saison sportive précédent l’Assemblée Générale, selon le barème suivant : 
  ‐   3  à   10 licenciés = 10 voix 
  ‐ 11  à   20 licenciés = 20 voix 
  ‐ 21  à   40 licenciés = 30 voix 
  ‐ 41  à   60 licenciés = 40 voix 
  ‐ 61  à   80 licenciés = 50 voix 
  ‐ 81 et 100 licenciés = 60 voix 

‐ 10 voix supplémentaires par tranche de 30 licenciés supplémentaires.  

Tout licencié individuel dispose d’une voix lors des votes. 
Tout organisateur d’une ou plusieurs épreuves dispose de 10 voix lors des votes. 
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Pour l’AG 2009, les nombres de voix des clubs et organisateurs sont les suivants : 

Numéro Club Licenciés 2008 Nombre de 
voix Organisateur Nombre total 

de voix 

6002 TAC Colmar 76 50 Oui 60 

6003 ASPTT Mulhouse 78 50 Oui 60 

6007 SC Sélestat 31 30 Oui 40 

6014 Naveco Betschdorf 67 50 Oui 60 

6015 Iron Dannemarie 20 20 Oui 30 

6020 Rixheim Tri 132 26 30 Oui 40 

6023 ASPTT Strasbourg 111 70 Non 70 

6025 Mulhouse OT 63 50 Oui 60 

6026 Natation Hochfelden 12 20 Non 20 

6028 SG La Wantzenau 66 50 Oui 60 

6030 TC Bischwiller 19 20 Oui 30 

6031 Rapide Wingersheim 12 20 Non 20 

6038 Trimoval 65 50 Non 50 

6039 FAST Guebwiller 97 60 Oui 70 

6041 Challenge France 2 10 Oui 20 

6042 COTO 3 10 Oui 20 

 Nombre total de voix de l’ensemble des clubs 710 

 

Les Présidents de Comités Départementaux et les membres du Comité Directeur de la Ligue Régionale d’Alsace 
peuvent assister à l’Assemblée Générale et disposent de 10 voix, sauf pour les élections au Comité Directeur et pour 
l’élection du Président. 

Chaque représentation dispose du quota de voix attribué, plus, le cas échéant d’un quota de voix par pouvoir. Le 
mandataire peut disposer, en plus de son quota de voix propres, de quotas de voix d’autres membres de la L.R.TRI., 
sur la base de procurations signées par les mandants. En tout cas, le quota de voix total porté par le mandataire (hors 
son propre quota) ne peut excéder 10 % du total des voix des membres de la L.R.TRI. pour l’Assemblée Générale 
considérée. Dans le cas contraire, le quota cumulé de voix retenu pour le mandataire est le total le plus élevé de la 
limite des 10 %. 

Chaque membre de la Ligue Régionale d’Alsace, pour exprimer son vote, est tenu de déposer dans l’urne prévue à cet 
effet le nombre de listes qu’il souhaite dans la limite maximum du nombre de voix qui lui est attribué. 

Après clôture du vote et dépouillement des résultats, les candidats sont classés de la première à la dernière place, 
dans l’ordre décroissant du nombre de voix obtenu. 

Sont déclarés élus, selon le classement précité, autant de candidats que de postes à pourvoir. En cas 
d’égalité de voix, le candidat le plus âgé est déclaré élu. 

Dans un premier temps les postes réservés aux féminines sont attribués selon la règle établie. Ensuite le 
solde des sièges est affecté quel que soit le sexe des élus. 

Les Présidents des Comités Départementaux et des Clubs peuvent être invités à assister, avec voix consultative, au 
cours de l’année, aux séances du Comité Directeur de la Ligue Régionale d’Alsace. 

Toute personne invitée par le Président de la Ligue Régionale d’Alsace ainsi que les agents rétribués par la Ligue 
Régionale d’Alsace, s’ils y sont autorisés par celui‐ci, peuvent assister aux séances avec voix consultatives. 

Les postes vacants au Comité Directeur avant l’expiration de ce mandat, pour quelque cause que ce soit, sont pourvus 
lors de l’Assemblée Générale suivante. 



 

Assemblée Générale 2008 ‐ Obernai, le 10 janvier 2009 

 

‐ 44 ‐ 

 

9.1.3 ELECTION DU PRESIDENT ET DU BUREAU 

Le Président étant élu par l’Assemblée Générale, sur proposition du Comité Directeur, conformément aux dispositions 
édictées par l'article 2.3.1., le Comité Directeur élit en son sein, au scrutin secret, un Bureau Directeur conformément 
aux dispositions édictées par l'article 2.2.2.2. 

 

9.2 LISTE ALPHABETIQUE DES CANDIDATS 

Selon les statuts, 3 sièges sont à pourvoir au collège féminin. Le collège général ne pourra donc accueillir plus de 12 
membres, élus parmi les 13 candidats. Pour être valable, un bulletin de pourra comporter plus de 12 coches dans le 
collège général.  

 

9.2.1 COLLEGE FEMININ 

 
 Aubert Nathalie TAC Colmar 

 Luthringer Nathalia FAST Guebwiller 

 Prat Anne Marie FAST Guebwiller 

 

 

9.2.2 COLLEGE GENERAL 

 
 Becker Yvon FAST Guebwiller 

 Bernhard Marc Naveco Betschdorf 

 Gast Jean Claude Trimoval 

 Hergesheimer Jean SG Wantzenau 

 Hiltenbrand Mathieu VCUS Schweinheim 

 Jaeger Denis Licence individuelle 

 Menard Fabrice  ASPTT Strasbourg 

 Merckling Jean TAC Colmar 

 Meyer Bertrand FAST Guebwiller 

 Poulet Patrick ASPTT Strasbourg 

 Puygrenier Marc Mulhouse OT 

 Reminder Nicolas ASPTT Strasbourg 

 Schildknecht Hugues ASPTT Mulhouse 
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CALENDRIER 2009 

 

Date Manifestation Lieu Epreuves Labels Sélectif 
France Organisateur Contact e Mail 

10/12/2008 Bike & Run 
UNSS Ingersheim Avenir Championnat 

UNSS UNSS UNSS 06.77.13.31.79 hugues.schild@evhr.net 

01/02/2009 Interclubs 
Natation Strasbourg    ASPTT 

Strasbourg 06.60.13.69.32 herve.mignotte@wanadoo.fr 

22/02/2009 Bike & Run de 
la Wantzenau 

La 
Wantzenau 

CD, Sprint 
et Avenir 

Championnat 
Alsace Elites SG La 

Wantzenau 03.88.49.21.47 r.reichenbach@cegetel.net 

21/03/2009 Duathlon du 
Trimoval Still 

Sprint, 
Découverte 

et Avenir 
 Jeunes Trimoval 06 78 33 78 29 jeremy.organisation@gmail.com 

01/04/2009 Duathlon 
UNSS 

Riedisheim 
Waldeck Avenir Championnat 

UNSS  UNSS 06.77.13.31.79 hugues.schild@evhr.net 

05/04/2009 Duathlon vert 
de Guebwiller Guebwiller 

Sprint Vert, 
Avenir et 

Animathlon 

Championnat 
Alsace  Fast Guebwiller 03.89.66.45.63 fast.guebwiller@wanadoo.fr 

19/04/2009 
Duathlon de la 

ville de 
Rixheim 

Rixheim 
Sprint, 

Découverte 
et Avenir 

 Coupe de 
France OMSAJ 03.89.65.57.08 sport.omsaj@free.fr 

03/05/2009 
16ème  

Duathlon du 
Naveco 

Betschdorf 

Sprint, 
Super 

Sprint et 
Avenir 

Championnat 
Alsace Elites Naveco 

Betschdorf 06.80.26.32.78 naveco@wanadoo.fr 

06/05/2009 Triathlon UNSS Vogelgrün Avenir Championnat 
UNSS FFSU UNSS 06.77.13.31.79 hugues.schild@evhr.net 

17/05/2009 Triathlon de 
Bischwiller Bischwiller 

Sprint, 
Découverte 

et Avenir 

Championnat 
FFSU, Alsace 

minime 

Jeunes et 
Coupe de 

France 

Triathlon Club de 
Bischwiller 03.88.93.07.15 fabien.debomy@orange.fr 

24/05/2009 
Triathlon 

international 
d'Obernai 

Obernai 

Courte 
Distance, 
Sprint et 
Avenir 

Championnat 
Alsace Elites COTO 06.73.10.23.81 triobernai@yahoo.fr 

07/06/2009 
Triathlon 

Challenge 
France 

Niederbronn 
les Bains 

Longue 
Distance et 

Avenir 

Championnat 
Alsace  Challenge 

France 03.88.72.91.14 comite-organisation@triathlon-
challenge-france.com 

21/06/2009 
Triathlon avenir 

de Mulhouse 
ASPTT 

Décathlon 
Wittenheim 

Découverte 
Avenir et 

Animathlon 
  ASPTT 

Mulhouse 03.89.82.54.03 anselme.millan@panalpina.com 

05/07/2009 Triathlon de La 
Wantzenau 

La 
Wantzenau 

Sprint et 
Avenir 

Championnat 
Alsace  SG La 

Wantzenau 06 88 50 36 47 christophe.orvain@inserm.fr 

13/09/2009 Duathlon de la 
vallée Noble Wintzfelden 

Sprint, 
Super 

Sprint Vert 
et Avenir 

Championnat 
Alsace Vert 
minime et 

cadet 

 TAC Colmar 06.76.51.75.79 phaebig@calixo.net 

20/09/2009 Triathlon Sprint 
de Mulhouse Richwiller 

Sprint, 
Découverte 

et Avenir 
  Mulhouse OT 06 15 89 54 91 mulhouse.ot@mac.com 
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CLUBS FFTRI 2009 

Club Président Coordonnées 

TRIATHLON ALSACE CLUB 
COLMAR 

Ecole de triathlon 

HAEBIG Philippe 
12, cours Sainte Anne 
68000 COLMAR 

: 06.76.51.75.79 
: phaebig@calixo.net 
: site.voila.fr/taccolmar 

ASPTT MULHOUSE 
Club formateur 

MILLAN  Anselme 
19 rue du Wolfhag 
68360 SOULTZ HAUT RHIN 

: 06.10.30.08.10 
: anselme.millan@orange.fr 
: www.aspttmulhousetriathlon.fr.st 

SPORT CLUB SELESTAT 
LESCUYER Stéphane 
18 Rue du Maréchal Koenig 
67210 OBERNAI 

: 06 78 80 94 53 
: stephane.lescuyer@orange.fr 
: http://club.quomodo.com/sc_selestat_triathlon 

NAVECO BETSCHDORF 
Club formateur 

MULLER Albert 
31 rue de la Gare 
67660 BETSCHDORF 

: 03.88.54.41.69 ou 06.80.26.32.78 
: naveco@wanadoo.fr 
: www.naveco.fr 

IRON CLUB DANNEMARIE 
TRIATHLON 

HUG Justin 
rue des Champs 
68210 ELBACH 

:  
: justin@graphicsport.net 
: http://ironclub.skyrock.com/ 

RIXHEIM TRIATHLON 132 
POWESKA Richard 
7, rue des Ormes 
68170 Rixheim 

: 06 81 13 97 18 
: richard.poweska@orange.fr 
: rixheimtri132.free.fr/ 

ASPTT STRASBOURG 
Club formateur 

SCHOEN Jean Marc 
10 rue de la Marseillaise 
67550 VENDENHEIM 

: 03.88.62.94.83 
: schoenjm@free.fr 
:www.triathlon-asptt-strasbourg.fr 

MULHOUSE OLYMPIQUE 
TRIATHLON 

Club formateur 

SANCHEZ Patrick 
25 rue Ste-Blaise 
68990 GALFINGUE 

: 03 89 63 71 41 ou 06 09 50 41 71 
: mulhouse.ot@mac.com 
: www.mot-triathlon.com 

Club de Natation de HOCHFELDEN 
BILLEREY Vincent 
6 rue du Kochersberg 
67170 DURNINGEN 

: 03.88.69.81.22 
: vincent.billerey@orange.fr 

SG WANTZENAU TRIATHLON 
BORNERT Jean Marc 
38 Rue Hirschfeld 
67610 LA WANTZENAU 

: 06.03.11.76.29 
: j-m.bornert@evc.net 
: www.triathlon-wantzenau.org 

TRIATHLON CLUB DE 
BISCHWILLER 

DEBOMY Fabien 
3c, rue de Hochfelden 
67170 Brumath 

: 03.88.51.99.06  ou 06.86.20.10.35 
: fabien.debomy@wanadoo.fr 
: tri.club.bischwiller.free.fr/ 

LE RAPIDE WINGERSHEIM 
LEHMANN Patrick 
44 rue de la 1ère Armée 
67170 WINGERSHEIM 

: 03 88 51 21 65 ou 06 03 48 63 04 
: lehmann.patrick@neuf.fr 

TRIMOVAL MOLSHEIM 
Club formateur 

OHRESSER Serge 
9 rue des Géraniums 
67190 STILL 

: 03 88 50 07 71 ou 06 74 95 26 84 
: serge_ohresser@millipore.com 
: www.trimoval.fr.st 

FLORIVAL ATHLETIC SPORTS 
TRIATHLON 

Club formateur 

LITZLER Laurent 
38, rue Belchental 
68530 MURBACH 

: 03.89.66.45.63 ou 06.82.11.99.58 
: fast.guebwiller@wanadoo.fr 
: perso.wanadoo.fr/fast.guebwiller 

Comité d’Organisation du 
CHALLENGE FRANCE 

HEMMERLIN Guy 
43b, route de Reichshoffen 
67110 NIEDERBRONN LES BAINS 

: 06-63-25-69-96 
: comite-organisation@triathlon-challenge-france.com 
: www.triathlon-challenge-france.com 

Comité d’Organisation du  
TRIATHLON d’OBERNAI 

PAULIAT Jérémy 
16 rue des Eglantiers 
67120 ERNOLSHEIM/BRUCHE 

: 06 64 16 41 06 
: jeremy.organisation@gmail.com 
: www.triathlon-obernai.com 

VCU SCHWENHEIM TRIATHLON 
HILTENBRAND Matthieu 
31 rue de la Houblonnière 
67370 GRIESHEIM/SOUFFEL 

: 06 64 16 41 06 
: vcustri@gmail.com 

 


